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Az osíromállapot meghosszabb 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

itási 
törvény cávucnló távolsádban van 

két veszélutől: az anarciától ts ü firanniától 
A Dr. Wuller Józsel állásttoglalt a kivételes imtézkedések ellen 

(BUCURESTI. A kamarában teg- 
nap Ilunjan az e romállapot és cen- 
zura meghcsszak bitása, Madgearu 
pedig a kormány adópolitikája ellen 
beszékek. Szavaikra Bursan, a javas 
lat előadója és Cancicov pénzügymi- 
iszter válaszoltak, Parlamenti kö- 

rökben ugy hirhi, hogy a törvénye 
hozá il sszakot mégsem hosszabbit 
ják meg, hanem március 15-ig az 
összes sür gős törvényjavaslatokat 
(költségv etés, pénzügyi intézkedések, 
bányatérvény, közmunkaügy, birói 
szervezés, osíromállapot és főiskolai 
törvény) megszavaztatizk és ezért 
vasárnap is két-két ülést fognak tar- 
tani. Tegnap este egyébként a ka- 

alakjá- 
ap kijelentette, hogy rövidesen az 
összes nemzeti kereszténypárti kép 
viselők kék ingben fognak megjelen 
nia, ötvenybőzásban Sassu minisz 

ter erre igy felelt: Akkor mindany- 
nyian a börtönbe kerülnek! 
Marinescu belügyi államtitkár kör 

rendeletben hivta fel a prefektusok 

és 351 szakaszaira, amelyek a lelká 
szek és szerzetesek által kifejtett bár 
munnemü politikai propagandát a leg 
szigorubban büntetik. A rendelet be- 
tartásáért a prefektusok személyük- 
ben felelősek. 
Tegnap Pop Valér miniszternél a 

Zsidó Köznonti Tanács küldöttse- 
ge emlékiratban tiltakozott a nemze 
ti munkavédelmi törvénytervezet 
megszigoritása ellen. A Magyar Pár 
részéről dr. Willer József a kamará- 
ban foglalt állást a kivételes intézke 
dések ellen. Willer az ostromállapot 
meghosszabbitása és a cenzura ellen 
mondotta el a maga komoly érveit 
és sürgette, hogy ebben a kérdésben 

figyelmét a büntetőtörvénykönyv 349 

a kisebbségi érdekeket tartsák kellő 
képpen tiszteletben. 
A szenátus éjszakai ülésén az os- 

tromállapot vitájához Radulescu, 
Mehedinti, Jumanca, Ioanitescu, Ga 
fencu, majd Jorga mondottak beszé 
deket Jorga többek között ezeket 
mondotta: A kanununista agitáció 
val és a másik aaltációval szemben, 
amely sohasem vallja be igazi cé célját 
legjobb ha nhadsereg lép közbe, 
mint biró, törvény alapján felhatal 
mazva és jobb ma igy tennie, mint 

holnap puskákkal és ágyukkal inter- 
veniálnia miként Spanyolországban, 
hogy elnye 'mja a zendülőket. Bento- 
iu államitkár válaszában hangoz 
tatta, hogy a törvény egyendő távol 
ságban van a két veszélytől, az anar- 
chiától és a füranniától. 
Ezután a javaslatot 94 szavazattal 
három ellenében elfosadták. 

ibocsájtása után azonnal erősen füljeguezték 
a irancia nemzetvédelmi kölcsöni 

Berlin es Róma esuidőben adták át válaszukat An 
Olasz lapok szerini Mussolini alrikai utjának mincs 
aharnak hirdemi francia-Marokkóban - A szociali 

aliának a nyugati megegyezés kérdésében 
semmitéle am olellenes jellege - Siatáriumó 
sta Imiernacionalé a Népszövetségben latja a bélke eekometuabb biztosítékáit - Junius 21-ére napolták el a nyersanuagelosztó-értekezlete. 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzet- 
közi politika hétvégi szenzációja az 
angol nyugati paktum emlékirat né- 
met és olasz részrőli megválaszolása 
Apint ismeretes, a Foreign Office 
mult év november 18-án 
intézett r Brüsszel, Páris és 
Rómához Telbontott locarno- 
egyezményt elyettesítő uj nyugati. 
paktum tárgyában. Erre a jegyzékre 
Páris deeemberben, Brüsszel ja- 
nuárban válaszolt, mig Berlin és Ró- 
ma tégnapig hallgattak annak elle- 
nére, ho Eden külügyminiszter 
Ribbenttop és Grandi követek előtt 
többször kifejezte abbeli kérését, 
hegy nyilatkozzanak ennek a végte- 
enül fontosnak igérkező és a békét 
iztosító szerződésnek lehetővé téte- 
e miatt. Amint szintén köztudott, 

iumi is az uj egyezmény 

jegyzéket 

sürgette meg e hét eleji memorandu- 
mában, amikor is bejelentette, hogy 
vagy megkötik, vagy egészen uj politi 
kai orientációt vesz fel semelegessé- 
gének keresztülvitelére. Akkoriban a 
Deutsch. Dipl. Pol. Korrespondenz 
egyenesen Edennek tulajdonitotta 
ezt a brüsszeli lépést, amiben, amint 
az események igazolják, igaza is volt, 
mert Belgium elhatározó magatar- 
tása nagyban hozzájárult a válasz 
hirtelen megküldéséhez. Jellemző. 
illetve megszokott, hogy Berlin és 
Róma memorandumát egyazon őrá- 
ban adta át Neurath Phipps és Ciano 

gol követeknek. A szöveg, mely bi: 
zonyára azonos, még nem ismert, a 
Stefani iroda közlése szerint azon- 
ban kifejezére fogja juttatni, 

Drummond berlini, illetve római an- 

hogy 
egy a locarno elmegegyezésez hason 

lő megállapodásról már nem is lehet 
szó, mert hiszen az a Rajna-öv sem 
legességét biztositotta, de teljesen 
kizárt az is, hogy Franciaország ré- 
vén a szovjet is bekapcsolódhassék a 
nyugateurópai kontinens ügyeibe. Az 
olasz iroda a nyugati megegyezés: 
két-három oldalu szerződés formájá 
ban képzeli el és pedig London, Pá- 
ris, Brüsszel, Berlin és London, Pá- 
ris, Róma és Brüsszel között. Itt 
azután a szintén francia oldalról fa 
vorizált Lengyelország sem jöhetne 
számitásba. 

Elnapolta magát a „nyersanyag 
elosztó" konferencia 

(GENF.) (Reuter.) Mint előrelát- 
ható volt a nyersanyag elosztó" 
konferencia 5 napi sikertelen kisér- 
letezés után (az öt nap alatt mind- 
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össze két lényegtelen pontban hoz- 
tak határozatot) junius 21-re napolta 
el magát. Addigra remélik, hogy a 
közben megkötendő nyugati szerző- 
dés lehetővé teszi Itália és a Harma 
dik Birodalom számára is a részvé 
telt. 

Külön ülésen veszik fel Egyip- 
tomot a Népszövetségbe 

(GENF.) (Reuter.) Anglia megbi- 
zottja javaslatot nyujtott be a Nép- 
szövetség föőtitkári hivatalához, 
melyben előterjeszti azon inditvá- 
nyát, hogy a májusi ülésszak alkal- 
mával külön ülésen vegyék fel Egyip 
tomot a Népszövetség tagállamai 
közé. (Mint érdekességet jegyzik 
meg, hogy Abesszinia felvételét an 
nak idején szintén Anglia ajánlotta.) 

Rendkivül megszilárdult a Blum 
kormány helyzete 

(PARIS.) (Reuter.) A kamarában 
és a szenátusban elért döntő jelentő- 
ségü, megsemmisitő szótöbbségek, a 
tegnap kibocsájtásra került kölcsön- 
papirok kedvező fogadtatása és a 
megindult nagy tőzsdei hausse iga- 
zolják, hogy a Blum kormány hely- 
zete rendkivül megszilárdult. Angoi 
lapok szerint ez annak a bpizonyítéka, 
hogy Franciaországban a nacionaliz- 
mus jelszavával, bármily vonatko- 
zásban jöjjön is az, minden különö- 
sebb propaganda nélkül is lehet nagy 
eredményeket elérni. Elum minisz- 
terelnöknek minden oka meg van te- 
hát az opitimizmusra, mert megta- 
lálta azt a pontot, ahol a nemzeti 
erők egyesülhettek. Ilyen sikerrel az 
utóbbi évtized alatt egyetlen francia 
kormány sem dicsekedhetett a sok 
politikai vihart átélt Párisban. Lu- 
cien, ki egyike volt Blum állandó tá- 
madóinak a Paris Midi hasábjain, a 
következőket irja: 

Elérkezett az ideje annak, hogy az 
ország minden polgára párikülönb- 

ség ődomkonitasában Az összefv. 
gásnak csodát kell müvelnie, mert 
biztositani fogja a különböző társa 
dalmi osztályok közötti ősszhangot, 
a gazdasági rendet, a valuta szilárd- 
ságát és ami a legfontosabb, az or- 
szág megvédéséhez szükséges fegy- 
vereket, amik a huszadik században 
a béke zálogai lettek. Az Information 
(kimondott jobboldali irányu gazda- 
sági lap) szerint Blium nagyon he- 
lyesen tette, hogy a kölcsön sikerét 
nem igyekezett a kényszer eszkövei 
vel biztositani, hanem a megértés 
politikájára tért át, mert ezzel kettős 
célt ért el: Szivügyévé tette a jobb- 
oldalnak a hadfejlesztést és elvágta 
utját a kommunista törekvéseknek. 
Franciaország igazolni fogja, hogy 
az igazi demokrácia nem jelent kom- 
munizmust - irja a Populaire (Blum 
lapja) - és ezért addig, amig a pol- 
gárság a nemzeti eszme védelmében 
összefog, szélsőbaloldali forradalona



; magyarázni. 
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tól tartani senkinek sem kell: 

, Megindult a harc a drágaság 
ellen 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 
kamara tegnapi ülésén első olvasas- 
ban elfogadta Dormoy belügyminisz- 
ter törvényjavaslatát a drágaság 
ellen. 

Megalakult a finn kormány 

(HELSINKI.) (Reuter.) Kollio, az 
ujonnan megválasztott finn köztár- 
sasági elnök Kaliander posta és táv- 
irda vezérigazgatót bizta meg a kor- 
mány megalakitásával. 

Az olasz sajtó a Duce libial 
utjáról 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz la- 
pok vezető helyen közlik Mussolmi 
Tobrukba érkezésének és a lelkes 
fogadtatásnak eseményeit, ugyan- 

akkor tiltakoznak az ellen, hogy en- 
nek az utazásnak tulságosan nagy, 
sőt kimondottan angolellenes szineze- 
tet tulajdonitsanak. A külföld - irja 

a Giornale dltalia - hiven az utóbbi 
évtizedben megszokott módszerek- 
hez, igyekszik a Duce utját félre- 

Magáról a felavatandó 
utról azt állitják, hogy az stratégiai 
célokat fog szolgálni, a tengeri had 
gyakorlatokról pedig, hogy figyel- 
meztetés London felé. Mindez nem 
felel meg a valóságnak. Az országut 
kereskedekmi jelentőségü, a flotta 
gyakorlatok pedig épp olyanok, 
mint minden más állam évi manő- 
verei. Ha Anglia kedvetlen, artól 
Itália nem tehet. Ha bántja, hogy 
Olaszország megerősiti Pantellaria 
szigetét, gondoljon Malta, Gibraltár, 
Portsaid és Adenre, ahol ő végez 
erőditési munkálatokat és ha tart 
valamitől, akkor olvassa el a gentle- 
man agreementet, amit Róma mind- 
addig betart, amig Londontól az el 
lenkezőjét nem tapasztalja. 

Az abesszin annexió elismerése 

(VATIKANVAÁROS.) (Reuter.) A 
tegnap megtartott ülésen elhatároz- 
ták, hogy az olasz királynőnek aján- 
dékozott aranyrózsa átnyujtásakor a 
vatikán nevében Monsignore Borgon- 
gini-Duca duirináli nuncius két pápai 
prévét fog felolvasni, melyben az 
uralkodó pár megszólitása Olasz 
ország királya és Abesszinia csátszá- 
ra, illetve királynője és császárnője 
lesz, ami az aethiopiai annexió hiva- 
talos elismerését jelenti. i 

(BERN.) (Reuter.) A svájci szö- 
vetségtanács tegnapi ülésén 112 szó- 
val 3 ellen szintén elismerte az abesz- 
szin hóditást, amiről az olasz kor. 
mányzatot még ma hivatalosan érte- 
siteni is fogják. 

Francia Marokkó statárium előtt 

(PARIS.) (Reuter.) A francia fő- 

Munkás Mozgé 
Szombaton, vasárnap, technikai okok 
miatt nem tartunk előadást. - Htfő, 

kedd és szerda 3, 6 és 9-kor! 

Volsa lánsokba 
Orosz társadalmi film, fősz:. Inkijlnoff 

II. 

Oroszorszás fia 
Fősz.: Douglas Fairbanks és N. Caroll 

Férfi tavaszi szövetkü Hön- 

jlegességek megérkeztek 
várost rendkivül izgalomba hozta az 
a hir, hogy egész Francia-Marokkó 
területén megismétlődtek az össze- 

osztagai között és hogy Gijon kor- 
mányzó jelentéstétel végett Párisba 
indult, Beavatottak véleménye sze- 
rint a kormányzó a statárium kihir- 
detését fogja javaslatba hozni 

Lengyel lapok a szovjet szándé- 
kairól 

(VARSÓ.) (Reuter.) A lengyel 
sajtó szerint a komintern Lengyel- 
ország területén erős tevékenységbe 
kezdett. Nem folytat ugyan kimon- 
dott kommunista propagandát, de 
ugynevezett népfronti kormány meg- 
alakulását szeretné elősegiteni, hogy 
céljait azon keresztül megvalósit- 
hassa. 

Szükség van a német-japán 
szerződésre" 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán par- 
lament tegnapi külpolitikai vitája 

désre szükség van azért, mert min- 
den állam kötelessége, hogy védekez 
zék a szovjet világforradaimi terve 
ellen. Az oroszellenes japán hangu- 
lat azonban nem ennek a megállapo- 
dásnak eredménye, hanem sokkal 
régebbi keletü és állandóan táplálja 
ezt a komintern sértő magatartása 
és a szintén állandó határincidensek. 

Mozai-din tábornok missziója 
(NANKING.) (Reuter.) A szovjet 

barátságáról hires Mo-zai-din tábor 
nok, kit Kinában „vörös" tábornok- 
nak neveznek és aki Sztalin egyik 
izalmas embere, széleskörű agitá- 

ciós munkába kezdett. A tábornok. 
amint jelentik, Moszkvából utasítást 
kapott a kommunista propaganda 
energikus meginditására. 

Madrid pergőtüzben 
(HENDAYE.) (Reuter.) A balol- 

dali csapatok által megszállva tar- 
tott pontok, tegnap egész napon át 
a nemzetiek pergőtüze alatt állottak. 
Altalános támadásról azonban a késő 
éjjeli órákig nem érkezett jelentés 
és erre valószmüűleg ma kerül sor. A 
valenciai kormány jelentése szerint 

tüzések a lakosság és a karhatalom 

során Sato külügyminiszter kijelen- 
tette, hogy a néemet-japán szerző- 

a védők 
állják az ostromot. 

eleste 

(PAMPLONA.) (Reuter.) Sala- 

rendíthetetten b bizalommal 

órák kérdése Guadalajara 

mancai főhadiszállátsi hir közli, hogy 
a nemzetlek tegnap az északi szaka 

szon igen nagy sikert értek el, mert 

a Guadalajara ellen irányuló 
táma- 

dás során a baloldali milicia csa
pa 

tait mindenütt kiverve állásaiból el- 

foglalták Tarracena 
négy kilométerre közelitettek meg 

Guadalajarát, melynek eleste moest 
már órák kerdése. Ezt a jelentést 

később megerősítette a Havas hir- 

szolgálati iroda is, mely közli, hogy 
a Jarama szakaszon is heves, de még 
el nem dőlt küzdelem folyik. 

Barcelona a forradalom lejtőjés. 

(BARCELONA (Reuter.) A pá- 

risi Matin tudósitója közli, hogy a 

szervezett munkásság és az anar- 
chisták között napirenden levő surló- 
dások tegnap szokatlanul heves és 
véres össztüzésben robbantak ki, 
melynek több mint 180 halálos áldo- 
zata van. Az ellenfelek formális üt- 
közetet vivtak revolverek, fegyverek 
és késekkel az uccákon és a Genera 
lidad által kivezényelt karhatalmi 
osztagok csak a késő esti órákban 
tudták a rendet helyreállitani. Az ál- 
dozatok között sok a nő és a gyer 
mek is. 

Tuljegyezték a francia nemzet- 
védelmi kölcsönt 

(PARIS) A nemzetvédelmi köl 
csönt 17 százalékkal tuljegyezték. 
Az ötmilliátdos első jegyzés után 
kedden vagy csütörtökön kerül sor 

a második két és félmilliárdos ösz- 
szeg lejegyezfetésére 

A szociálista internacionálé 
határozataiili.i. 

(LONDON.) A szociálista interna- 
cionálé tanácskozátsai bizalmatlansá- 
gát nyilvánitotta a benemavatkozási 
bizottsággal szemben és a Népszövet 
ségben látja a béke megmentésének 
lehetőségét. A világ közvéleményé- 
nek felvilágositátsára nemzetközi pro 
paganda szerv felállitását sürgette, 
végül a spanyol baloldalt teljes tá- 
mogatásáról biztositotta. 

(CLUi ) Tegnap röviden beszámol 
tunk arról a rejtélyes merényletről, 
amely a Str. Calugaritiloron játszó- 
dott le, ahol a 2. számu ház előtt esz 
méletlenül egy sulyosan öősszevert 
férfit találtak. Kiderült, hogy Piros 
Antal 34 éves Basarabel 6. szám alatt 
lakó iparossal azonos, aki csak any- 
nyit tudott mondani, hogy állitólag 
egy nő ütötte le. Beszállították a kli- 
nikára, ahol mütétet ha jtottak rajta 
végre, de állapota most is életveszé 
lyes. 

A titokzatós dráma ügyében ör. 
Dreghiciu bünügyi igazgató több 
rendőrtiszttel és detektivvel kiszál- 
lott a szinhelyre a vizsgálat megejtése 
céljából. A gyanu abban a feltevés- 
ben, hogy tényleg nő követhette el a 
merényletet a Calugeritelor 2. szám 
alatt lakó Tira Nicolae katonai szál- 

Változatlanul aggasztó a merénylet- 
nek áldozatul esett Piros Antal 

állapota 
A rendorses vizsgálat tisztázta a 

dramájónak Tetéroet 
Sír. ealusaritilor 

hajnali öt órakor gyárba ment dotal 
gozni. Később előállitották a fiatal 

bünügyi kapitány előtt történt kihall- 
gatása alkalmával tisztázódott a tény- 
Alás. Kiderüt, hogy Pirost nem a 
leány, hanem az édesapja ütötte le a 
következő körülmények között. Esze- 
rint az iparos ittas állapotban hajnali 

előtt elhaladva benézett Tiráék abla- 
kán, ahol meglátta a munkába öltöz- 

ember állitólag kalandvágyón beko- 
pogtatott az ablakon, majd bement 
az udvarra és végül is erőszakkal be 
akart hatomi a lakásba. Mivel 
fenyegetőleg lépett fel, a leány és 
édesanyj ja kimentek az udvarra, hogy 
a részeg iparost kituszkolják az ud 
varról. Közben a zajra felébredt Tira 

litó munkásnő-leányára irányult, aki Nicolea, aki, ahogy megtudta, a 

helységet és 

leányt a rendőrségen, ahol Marpozan 

öt óra tájban a Calugeritélor 2. szám 

ködve készülő fiatal leányt. A részeg 

MEGSZÜNTETI U 
MEGELŐZI A HAJHULLAS 

mi történt, indulatos allapotban e 
kapott egy vastag laskanyujtót és az 
udvarba lépve, azzal többször teljes 
erőből fejbevágta a kapuban álláo- 
gáló Piros Antalt. Ennek fejét pilla: 
natok alatt elboritotta a vér és a 
földre zuhant. Tiráék ezután otthagy- 
ták a földön heverő embert, a leány 
munkába ment, szülei pedig ujból le 
feküdtek. Körülbelül félóra mulva 
amint Tiráék mondják - arra lettek 
figyelmesek, hogy autó áll meg a ház 
előtt. Közben ugyanis egy arra haladó 
őrmester szinte belebotolva a földön 
félig eszméletlenül, vértócsában fek- 
vő férfibe, értesitette a rendőrséget 
és a mentőket, akik azután kiszállva, 
gondjaikba vették a szerelmi k 
jandjára" sulyosan ráfizető fiatal ipa 
rost. Tiráék kihallgátásuk után jóhi 
szemüségüket hangoztatták, mert az 

dolt arra, hogy a laskanyujtóval tör- 

A rendőrség azonban tovább folytat 
ja a vizsgálatot, mert Tiráék valló 
másában még vannak tisztázásra vá- 
ró pontok. Az apát letartóztatták, mig 
a nők szabadlábon maradtak. 

A rendőrség időközben telefonon 
érdeklődött a klinikánál Piros álla- 

orvos azt közölte, hogy az áldozat 
egyre rosszabbul van, tehát kihail- 
gatásáról szó sem lehet, mert a vég 
is könnyen bekövetkezhetik. 

járulhatna a még mindig 

z..0.. ézes .. 

9 éves korában 

gedümüvész és zeneszerző. 
egy megbeszélésen vett részt, ami 

asztalra esett. Mire orvost keritet 

dés ölte meg. Hubayt a magyar neut 

szerző és hegedümüvész, 

tartozott. A siker és dicsőség pedig 
valósággal körülővezte. Halálával a 

lóbbja tünt el az élők sorából. 

apa - mint mondotta - nem is gon 

tént ütések végzetesek is lehetnek. 

pota iránt, ahonnan dr. Popa sebész- 

Pedig 
Pirci vallomása valószinüleg hozzá 

pbonyolult 
k látszó dráma teljes tisztázásához 

Meghalt Hubau lenő 
(BUDAPEST. ) Pőtolhatatlan vesz 

teség érte a magyar müvészet életé 
hirtelen meghalt 

Hubay Jenő, a világhirü magyar he 
Hubay 

kor beszéd közben rosszul lett és az 

tek elő, már halott volt. Szivszélbil 

zet halottjának tekintik. Mint zene- 
világyi 

szonylatban is a legkiválóbbak közé 

magyar zeneműüvészet egyik legkdva 
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Juljus 25-ér e halasztotta 
a belűcuminisztér a községi 

választásokat 
(CLUJ.) A félhivatalos Rador táv- 

irati iroda jelentése alapján közöl- 
tük, hogy a belügyminiszter a már- 
cius 25-ére kiirt cluji községi válasz- 
tások 1dőpontját junius 25-ére ha- 
lasztotta. A félhivatalos közlés után 
na délelőtt megérkezett a törvény- 
szék elnökéhez a belügyminiszter 
március 9-én kelt, 6944. szamu leira- 
ta, amely az előző hiradással szem- 
hen tudtul adja, hogy a községi vá- 
lasztások időpontja városunkban: 
julius 25-ike. A törvényszék elnöke 
intézkedett, hogy a belügyminiszteri 
rendelkezést a város hirdetőoszlopain 
kifüggesszék. 

eese 

Acluji Munkakamara memo- 
randumban loclalja össsze 
a magántisztviselő törvényu- 
javaslai elleni észrevételeit 
(CLUJ) A helybeli Munkakama- 

ra nemrégiben foglalkozott a magán- 
tisztviselőkre vonatkozó törvényter- 
vezettel és idevonatkozó észrevételeit 
a napokban terjeszti fel illetékes hely 
re. A tervezet tudvalevően három 
részben szabályozza a magántisztvi- 
selők képesitésénél szükséges kellé- 
keket és a képesitővizsgákat, máso- 
dik részében a munkaadó és az alkal- 
mazott közötti jogviszonyt rendezi, 
mig a harmadik rész az országos ma- 
gántisztviselő nyugdijegylet kérdését 
sSzabályozza a nyugdijellátást, illetve 
a magántisztviselők, özvegyeik, vagy 
árváik járandóságait A tervezett 
Nyugdijegylet nem érintené az egyes 
magánvállalatoknál már meglevő ha- 
sonló intézményeket s ezek tagjai 
nem részesülhetnek az országos egy- 
let kedvezményeiben. 
A létesitendő Nyugdijegyletnek te- 

hát a fenti kategóriák kivételével 
tagjai lennének az összes magántiszt- 
viselők hivatalbeli összes jövedelmeik 
ötszázalékos járulékkénti befizetésé- 
vel és a munkaadók hasonlóképpen 
ugyanennyit fizethetnének. A nyug- 
dijalaphoz az állam, a társadalm! 
biztositó és a községek is hozzájárul- 
nának. Nyugdijra jogosultak az 52.-1k 
életévüket betöltött magántisztvise- 
lők, vagy ha 30 évi szolgálat után 
egy időpontig megszakitás nélkül 
fizették a járulékokat Nyugdijul az 
utolsó tiz évi fizetés középarányosá- 
nak felét kapják, Esetleges munka- 
nélküliségnél, ha az illető utolsó fize- 
tésének 10 százalékát járulékképpen 
rendszeresen befizeti addig, mig is- 
mét állásba jut - nem veszti el jo- 
gait, A 30 szolgálati évet betöltött és 
legalább 20 évig járulékot fizetett 
magántisztviselő, ha 52 éves kora 
előtt már nem folytathatná foglalko- 
zását, a nyugdijra csak 52 éves kora 
betöltése után tarthat igényt. 10- 
15 évi szolgálattal biró magántisztvi- 
selő, ha betegség miatt nem folytat- 
hatja foglalkozását, visszakérheti az 
általa befizetett járulékai kétharma- 
dát. Az elhunyt nyugdijas özvegye, 
amennyiben a házasságot azon idő- 
pontnál, legalább 5 évvel előbb kö- 
tötték, melyben a nyugdijaztatás kel- 
lékei teljesítve vannak, 5-15 év1 
együttélés után 50 százalék, azon tul 
60 Százalékát kapja az elhalt férjet 
megillető nyugdijnak, 18 éven aluli 
egy-két gyermek még a férj nyug- 
dijának 350 százaléka, több gyermek 
esetében 40 százaléka jut neveltetési 
pótlékul. Teljesen árván maradt gyer 
mekek összesen 60, illetve 90 száza- 
lék neveltetési járulékot kapnak. 
Amennyiben a magántisztvigelő a 

nyugdijra jogosultság elérése előtt 
al meg, az általa befizetett járulé- 
kok 95 százalékának felét az özvegy, 
felét a gyermekek kapják. 

ELIDA SHAMPOO SPECIAL 
Brunetallor: sötét hajhoz 

Kamillefler: szöke bajhoz 

7 Ragyogo fényt 

és csillogás! ad 

A magántisztviselők jogviszonyát 
szabályozó törvénytervezet, amely a 
képesitő vizsga kérdésében és egyéb 
ügyekben is meglehetősen pongyolá- 
nak bizonyult, mint látható a nyugdij 
jogosultság szabályozása tekinteté- 
ben is igen hiányos és sok tekintet- 

ben sérelmes. Érthető 
érdekeltek egységesen tiltakoznak a 
törvénytervezet ellen s valószinü, 
hogy a munkakamara is rá fog mu- 
tatni ezekre a fogyatékosságokra és 
sérelmekre a maga idevonatkozó me- 
morandumában. 

APRÓHIRDETÉSEK 

KÜLÖNFÉLEK 
CUKRÁSZ iparengedéllyel pénzes társat 

keres. Részemről csak munkaeró Vag) 
bérbe vennék cukrászdát, lehet vidéken 
is. Érdeklődök „Onálló jeligére kiadóba 
mjanak. 22470 

KÉRNÉM azon hölgyet, aki szerdán a 
Lady kalapszalonban eléserélte bőrkeztyü 
jét, adja le a szalonba, ahol átveheti a 
sajátját. ; pp48s0 

BÉRBEADÓ nyári mulató kughpályával. 
Donath 136. 2485 

HOLGYEK FIGYELMÉBE! Azért leg- 
garantáltabb cégünknél a villanyondoiá- 
lás, mert szereink az országban az első 
helyet foglalják, Ujdonságok Száraz, fa 
kó, szntelen és tönkretett hajakat egysze- 
ri mosással helyrehozunk a páratlan Vital 
schamponnal, Párisi Matolne platina, sző- 
ke és vörös hajaknáil tompitja a vörössé- 
get és szép matt szint ad. Csak Mussa 
cégnél. P. Ünirii 23. T23; 

PRIMA aiudi GYÜMOLCSFAKAT csak 
REG. CAROL 39. alatti telepemen szerez- 
het be. GRIEGER. 2499 

ELVESZETT február 14-én egy fehér kis 
kutya szürke fülekkel és petyekkel Obe- 
ron mévre haligat, kérem a megtalálót szi 
veskedjen visszahozni. Str. EFluturilor 41 
alá jutalom ellemében. T257 

„CRISTAL" fürdőben mindennap gőz- 
fürdő, délelőtt férfiak: délután nők részé- 
re. Már reggel 5 órától nyitva, Str. Duba- 
larilor 3. 2400 

KIADÓ LAKÁS 
1 NAGY szoba, konyha, speiz kiadó. Str. 

Horea 6. (Vasut és Dermata mellett.) P2700 
KIADÓ május elsejére napos, fürdőszoba 

előszoba. Melis; Strada Rosetti 2-a. P2791 

KULONBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott szoba kjadó fürdőszoba használattal. 
Piata Uniriióó,,,., P707 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszoba használattal azonnal kiadó. ötr. 
Gorun 11-a. P 2684 

előszo- 
bával májusra, udvari egyszoba áprilisre 
kiadó. P. Uniru 12. Házfelügyelőnél. P2695 

KIADÓ egy szoba, konyha április 1-re. 
Cal. Marechal Foch 94. P2680 

NYUGDIJASOK FIGYELMÉBE! Kiadó 
tiszta szoba, konyha, speiz piac mellett má- 
jus 1-ére. Értekezni: Str. Kosetti 2-a P2632 

KöÖZöS szobába olcsó, csendes otthon: 
találhat 3-4 komoly tisztviselőnő. Str. N. 
O. Goga 3, földszint 2, Ugyanott házikoszt 
1s kapható. : P 2ó74 

JOBB családnál 2-5 fiatalember lakást 
kaphat, Str. Baritiu 20., I 6 ajtó. P 2675 
KÉT szoba, konyha uj kertes villában 

1500-ért kiadó. Gelu 30 P267 

PÉKSÉG három kemencés, lakás, üzlet- 
helyiség kiadó. Lustig; Str. Bratianu 45. 

2432 

ülöl 0 konyha; speiz 
nagy gyümölcsössel kiadó. Értekezni: ötr. 
Biserici 3. (Mánástur); Bágáranu 2402 

KIADÓ május 1-ére 3 szoba: konyhás 
lakás és 1 üres uccaj szoba. Regele Carol 
19. szám. 2575 

KUÜLONBEJÁRATU csinosan és elegán- 
san butorozott szoba fürdőszoba haszná- 
attal azonnal kiadó. Muntean, Str. A, Mu- 
resan 11, emelet. 241 

KIADÓ 1 szoba; konyha; elő. és fürdő- 
szoba április 1-re. Str. V. Babes 11. 2421 

KIADÓ üzlethelyiség május 1-ére. Pin- 
cehelyiség azonnalra. Piata Mihai Viteazul 
30. szám. 2425 

szobát kaphat' fürdőszoba használattal. 
Megtekinthető délután 4-től 8-ig. Strada 
Baba Novac 15.; ajtó 8. 2425 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba a 
központban fürdőszoba használattal egy 
vagy két személy részére azonmal kiadó. 
Cmn Nova kölcsönkönyvtárban, Memoran- 
duiui 16. P2750 

Avam lancu 14 szám. g432 

KÜLÖN telken szoba konyha fürdőszo- 
ba április 1-től kiadó. Str, Andrei Barsan 
20. Cal. Fiuturilor.,.. a457 

KIADÓ butorozott szoba fürdőszobával 
1-2 személynek magányos urmőnel. Str. 
Corches2... 461 

KIADÓ két szoba konyha speiz veran 
da. Str. Gruia 20... 2468 

KIADÓ 3 szoba összekomfortos ujon- 
nan festett parkettes lakás azonnal vagy 
május 1-re 2100 lejért. Str. Gruia 48, Ér- 
tekezni: helyszinen vagy M. Viteazul 25. 
sz. alatti ügyvédi irodában délután 4-6-1g 

2472 

KISEBB butorozott szoba főzőkemencé- 
vel kiadó. Str. Balcescu 17. 2492 

KIADÓ szoba konyha és egy szoba, Sir 
Donat 136., 248? 

FORGALMAS helyen berendezett hölgy 
fodrászat bérbe kiadó. Regele Ferdinana 
120. 2499 

KUÜLÖNBEJÁRATU kis butorozott szoba 
500 lejért azonnalra kiadó. Str. Sincai 12. 
jobbra... 2491 

KULÖNBETÁRATU kicsi szoba nagyon 
olcsón kiadó üresen vagy butorozva. C. 
Victoria 91, utolsó ajtó. 2493 

ELEGÁNSAN butorozott szoba két sze- 
mélynek azonnal kiadó. Str. Kogálnicea- 
nu 8. 2404 
KIADÓ 2 és 1 szoba konyhás kertes la- 

kás Grigorescu elején. Értekezni .Femina' 
konfekciós üzletben. Memorandului 1. 2406 
EGY bparkettes szoba elő és fürdőszobá- 

val május 1-re kiadó. Str. Stroescu 6 Ér 
tekezni Bernátnál, P. Mihai Viteazul 32. 

T254 
KIADÓ 1 kis szoba konyha április 1-r- 

efoglalható azannal. Sér. Xenopol elő! 
*aitár TImre felsőrészkészitő. 250/ 
KÜLDNBETARATI butorozott szoba ki. 

adó. Ugvanott mérleg eladó, Elisabeta 18 

2312? 
MODERN killánhaiáratu szoba butoroz 

va kiadó. St- Maraimenen 10. 

LAKÁST KERES 
MRTIe 1." kereeiinl leilön telke-. 

lakást amelvhen egy kisebb :nari üzemet 
herendezhetünk. Leveleket lpari 
jeligére a kiadóba. 22t 

tehát, ha az keresek az 

állomás közelében. Cim a kiadóban, 2270 
LAKÁST teljes ellátással 

KeTrT 3SZOBA, konyha, fürdő 
szobás lakást keresek Marianum közelében 
május 1-re. Pontosan fizetek. Cimet „Jó 
lakó" jeligéra kiadóba kérek. (1091) 

3-4 szobás komfortos lakást keresek, le- 
hetőleg külön telken május 1-re. Hamiett, 
Str. Paris 38 2139 

BELVÁROSBAN keres butorozott szobát 
fürdőszobával, esetleg teljes ellátással ur- 
ember pár. Cimeket: „Szoba" jeligére a 
kiadóba. e39 

KERESEK állomás közelében 2 szoba, 
konyhás lakást, istállóval, magy telekkel. 
Iparvágány előnyben. Cim a kiadóba 

2302 

kást keres pontos fizető; gyermektlem csa- 
lád; komforttal; vagy amélkül. Lustig; 
Str. Bratianu 45. 2455 

KERESEK május i-re 1 szoba, konyha, 
előszobás lakást. Cim: Str. Fántánele 12. 

Mocotannn e2b9 

3 SZOBA, konyha, fürdőszobás szép vi- 
lágos földszintes lakást keresek különtel- 
ken, vagy ahol kevesen laknak. 
Muresan és Regele Carol II. környékéi 
3000 lejig. Cim: Stirbu, V. Goldis 19. 2215 

KEÉRESEK azonnalra üres szobát fürdő- 
szoba használattal. Ajánlatokat ármegjelő- 
léssel „Állami tisztviselő" jeligére a kiadó- 
ba kérek. 2440 

KERESEK májusra egy: vagy kétszobás 
előszobás; földszintes mapos száraz lakást; 
centrumtól nem messze. Cimet: „Egészse- 
ges" jeligére Novához; Memorandului 14. 

P2790 

Vakmerő betörés 
városunkban 

(CLUJ.) Ma reggel Rózsa Mór 
igazgató telefonon bejelentétte a köz 
ponti rendőrségen, hogy tegnap este 
egész családja távollétében ismeret- 
len tettes behatolt a lakásába, ahon- 
nan 25 ezer lej érékü ruhanemüt és 
cipőket vitt el. A rendőrség bevezet- 
te a nyomozást. 
Ugyancsak ma reggel Jancu Regi- 

na Maria 32. sz. alatti cukrász jelen 
tette be, hogy ismeretlen tettesek 
betörtek lakásába s onnan nagyobb 
mennyiségü nyersanyagot vittek el. 
Az I. kerületi rendőrség emberei el 
is fogták a tetteseket, két kiskoru 
betörő személyében, akiket le is tar 
tóztattak. A nyomozáis folyik. 

eee 

a ara 

- Bonyodalmak a 8 órai munka- 
idő ügyében összehivott gyülés kö- 
rül. A cluji munkaügyi felügyelőség 
péntekre gyülést hivott egybe a ma- 
gánalkalmazottak 8 órai munkaidő- 
re vonatkozó kérésének letárgyalá- 
sára. A Kereskedő Tanács és az 
Iparkamara szerdán tartottak ebben 
a kérdésben gyülést és ennek ered- 
ményeképpen csütörtökön délelőtt a 
munkaadók testületileg közölték a 
munkaügyi felügyelőséggei, hogy a 
magánalkalmazottak kérését nem 
teljesithetik és az egybehivott gyülé- 
sen meg sem jelentek. 

a
 

- MILLIOMOSOK FőELÁRUSITÓIA 
GHEORGHE STANOIU értesiti a n. é. 
vevőközönségét. hogy holnap. mindamel- 

hogvy VASAÁRNAP VAN. NYITVA 
TART EGÉSZ NAP: hogy, a eluji közön- 
ség beszerezhesse sorsjegyet. 

Tett:



4. OLDAL 

Liszt-könyvek 
malmok és 
liszíkereshe-- 

dök részére 

BOROS 
papl-.kereskedésben Clul. 

Irta: PEIER WOLF 
ueazn 

19. 
Az ügyvéd zsebrevágta a kis kul- 

csot és visszasietett a rendőrségre. 
Bement a várakozó rendőrfőnökhöz 
és referált neki. 
A rendőrfőnök savanyu arccal 

haligatta a nyomozás sovány ered- 

ményeit, de az ügyvéd nem eget' 
kétségbe. 

-- Ennek a kulcsnak a megtalálása 
sokkal fontosabb, semmint azt első 
percben gondolná az ember. 
A rendőrfőnök bosszus lett. 
- En semmi különös jelentőséget 

nem tulajdonitok neki. 

Az igazgató felkapott egy szódavi 

zes üveget és fenyegetőleg közeledett 

feléje. A diák hátrált egészen addig, 

amig a szomezédos szobába nem ért: 

az igazgató mindenütt utána. Neu- 

mayer keze most hatalmas ütésre 

lendült: el akarta pusztitani ezt a 

váratlanul közbelépett tanut. A diák 
kezei görcsösen kapaszkodtak meg 

az asztalban... Egyszerre érezte, 

hogy egy kinyitott zsebkés akad a 
kezébe.. Neumayer meglóbálta feje 

felett a szódásüveget... Rabong 
utolsó kétségbeesésében előrántotta 
a zsebkést és beledöfte az igazgató- 

ba, aki azonnal holtan esett üössze. 
Rabong most kirohant az uccára, 
hogy értesitse a rendőrséget. Mikor 

visszament a szobába. öcsém már 

magához tért és rémülten vette ész- 
re a halott Neumayert. Rabong min 
dent be akart vallani, azonban ebben 

a pillanatban zajt hallott a szomszéd 
szoba felől... Odanézett. Az ajtó 
sötét hátterében ott állott Wunder- 
lich... ujját az ajkára téve intett a 
diaknak, hogy ne beszéljen az ügy- 
ről... aztán eltünt a szoba homályá 
ban, mint egy látomás. 

Rabong pedig hallgatott. Nem 
mintha gyáva lett volna magára vál- 
lalni a bűnt, hiszen ő csak önvédelem 
ből gyilkolt, de valahogy ugy érezte, 
itt valami olyan titok lappang, 
amelynek megoldásánál neki szüksé- 
ge lehet a fizikatanár jóindulatára 
és ezért jobbnak látta engeldelmes- 
kedni. 

A rendőrfőnök megkérdezte: 

- öÖn beszélt erről a diákkal? 
- De én igen! Figyeljen csak idei 

Ezt a kulcsot alig használták mség. 
Fénye elárulja, hogy nemrég vehet- 
ték, egészen valószinü, hogy a fizika 
tanár ujabban vásárolta. Már most 
tegyük fel, hogy annak a helyiség. 
nek zárására szolgál, amelyben az 
asszony van elrejtve! 

Részemről kizártnak tartom, 
hogy egy ilyen gyenge kis kulcs egy 
komoly ajtó zárására szolgálhasson. 
- Nagyon helyes! Nekem is ez 
a véleményem! 
- Déhát akkor?... 
- Hátha annak az ajtónak már 

volt valami másfajta zára és ez csak 
megerősitésre szolgált? 

(Folytatjuk.) 

Mét-két román és 

(BUCURESTI.) A román és jugoszláv 
labdarugószövetségek megegyeztek abban, 
hogy a március 21-1ki bécsi kupa- 
ülésen, mely az áprilisi budapesti köz- 
gyülést is előkésziti, két-két román és 
júgoszláv csapat felvételét fogják kérni a 
kupabizottságtól oly megoldással, hogy 

(CLUJ Városunk vasárnapi sportmüso- 
rán a mindenkor óriás érdeklődéssel ki- 

sért Universitatea- Victoria derbymérkő- 

zés kerül döntésre. melyre a csapatokat 
a következőképen állitották össze: 

Üniversitatea. Sepsi, Borgea - Janco- 
vici, Steltanesca - David - Golub, Bes- 
tea - Paunescu - Gain - Ploesteanu - 
Putnic. 

eea 

(CLUJ) A CMSC 25 éves jubileuma 

alkalmából emlékkönyvet akar kiadni os 
ezért felkéri miudazokat, akik f9ilt;től 
1951-ig akár mint vezetőségi tagok, akát 

mint aktiv sportolók a CMSC kebelében 

müködtbek, hogy jelenlegi cimüket, foglal- 

kozásukat és a müködésükre vonatkozó 

adatokat az egyesület vezetőségével kö- 

(CLUl) A helyi munkássportegyesület, 

CMSC céljául tüzte ki, hogy a mindkét 

nembeli munkásifjuság számára az egész- 

séges és szakszerű testedzés lehetőségét 

biztositsa. Regina Maria-ucca 11. szám 

alatti klubhelyisége minden este 6 órától 

10.1g áll a tagok rendelkezésére. Férti, 

gyermek és nől szertonna és svédtotta, 

birkózás, ökölvivás, asztali tenisz és akk 

szakosztályok müködnek ezen helyisegek- 

ben. A sétatéri sporttelepen a labdarugas 

és atlétika (sikfutás, gátfutás, sbafétafu- 

tás: távol és magasugrás, rudugrás; suly- 

lökés, diszkosz. gerely és kalapácsvetés) 

hiveinek nyujt sportolási lehetőséget 

Mezei és országuti futás, szabadtéri játé- 

kok egészitik ki ezt a programot. amely- 

hez még a kerékpározás is hozzájárui A 

sétatéri srandtürdőben az uszó és vizi- 

póló szakosztályok tagjai fogmak gyako- 

AZ ASZTALI TENISZSPORT hivei ki- 
tünő sportot kapnak vasárnap az Unitárius 

Kollégium tornatermében, ahol az SSAEC 

(kereskedők sportegyesülete) házi bajnok- 

ságars rondezik meg, melynek keretében 

az egyéni női versenyekre kiirt Heim- 

kupa első fordulóját is lebonyolitják. 

A nap sporteseményéhez atartozik az 

Északi labdarugóliga közgyülése is, me- 
lyet délelőtt 11 órai kezdettel tartanok 
meg a liga hivatalos helyiségében. (Piata 
Unirij 29., 

Teke-sport 
(CLUJ.) Móricz Bélát, a tekéző szövet- 

ség alelnőkét a Lyra dalkör is diszelnő- 
kévé választotta. A Lyra az ötvenkette- 
dik egyesület, mely a mépszerü sport- 
embert diszelnökévé választotta. 
A HARGITA a TITAN elleni barátságos 

mérkőzését 128-113 arányban nyerte meg 
(9 ját.). 

dDed 

Jugoszláv csapat telvételét kérik 
a középenürópai kupába 

Svájc is csak két csapattal legyen ké
pvi- 

selve a kupaküzdelmekben. - A két szó- 

vetség kérése teljesen jogosult, mert ma 

a két legjobb román és jugoszláv csapat 

van olyan jó (ha nem jobb), mint a har- 

madik-begyedik svájci, magyar, cseh vagy 

osztrák csapat. 

-eée- 
páóratlanul érdemesnel isérkezik 

a vasárnapi derbymérközés 
Victoria. Munteanu II, Cociuban 1 - Fe- 

lecan I, - Páll - Pop Vasile - Nistor, 
Cornea - Munteanu I - Cociuban II - 

Felecan II - Cápusan. 
A mérközés vasánnap délután fél 4 óra- 

kor kezdődik Mitty Niculescu fővárosi 

biró vezetésével. 

Az öszi fordulóban a Victoria gyözöt: 
2:1-re. 

felhivás a régi munkássportolókhoz 
zöljék. Levéleim Clubul Sportiv Muncito- 
resc Cluj, Str. Regina Maria 11. - A vée- 
zetőség felhivja az esület jelenleg! 
tagjait is, hogy szamály adatoik kiegészi. 
tése, tagsági viszonyuk rendezése, vala. 
mint más utasitások átvétele céljából a 
klub helyiségében sürgösen 
nek. 

-e- 
felhivás a munkásszülökhöz 

rolni. A turisztikai szakosztály 
müködésével, kirándulások rendezésével a 
szabadtéri, erdei és mezei sportokat fogja 
müvelni az egyesület, Különösen a vő- 

munkások érdekében tervbe vette hazena 
(tenyérlabdajáték) bevezetését. 
A vezetőség felkéri a munkásszülőket, 

hogy gyermekei egészségének biztosítása 
céljából bizalommai küldjék 12 éven felüli 
fiu és leánygyermekejket az egyesület 
otthonába, ahol testi fejlettségüknek meg- 
felelő sportolásban fognak oktatást nyer- 
ni. Kéri a vezetőség külöbösen a gyárak 
munkáslányait. hogy tömegesen iratkoz- 
zanak be az egyesületbe, 
Tagfelvétel az egyesület székházában 

Str. Regina Maria 14. sz. a. minden este 
7-9 óra között, valamint vasárnap dél- 
előtt 11-tól délután 

4-től 6-ig. 

VERSENYPROGRAM. Március 19-én a 
Moderna I. pályán Minerva-Amateur, 
22-én az Aggmenház 
Amateur barátságos 
lesznek. 
AZ ELSŐ RADIOKÖZVETITÉS A TEKE 

ZösSPORTRÓL. A budapesti rádió vasár- 
nap este 10 éra 35 perces kezdettel hely- 
szmi közvetitést ad a budapesti magyar- 
osztrák válogatott tekézőmérkőzésről. Be- 
szélő Pluhár István. 

eseaneesssszesende 
- Sok halottja van a magyaror 

szági árviznek. Budapesti jelentés 
szerint a Sajó mellékvizei állandóan 
emelkednek. Borsód vidékén husz- 

revánsmérkőzések 

ezer hektár áll viz alatt, Sajószeg 
környékén Gokan lelték az áradatban 
haálukat. A Tisza vizállása az utolsó 
napokban négy méterrel emelkedett 
és a legnagyobb veszéllyel fenyeget 

KMapható minden 

érté 
huzás vissza- 

vonhatatlanul 

Vásároljon Szt. Maria nöeegici sorsjegget! 

Edáu sorsjegy 23 lcl 

230 NYEREMENY fonyeremény: edu 1937-es rádió, 1 varrogén és más 
es tárátak. - Nuilvános 

nárcius 21-én 

dehánytözsdében 
/ 
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:
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:
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a Primaria nagytermében délután A órakor 

Pének. Hivatalos szünnap. Nincs előadás. 

Szombat este 9: MUSKÁTLIS ABLAK. (V. 

jelentkezze- 

közre- 

1ig és délután 

pályán Meteor- 

egi vasuti tarifa dijtételeit emeli 18 

VI, évfolyam, 1987 március 14 

MUSORA. 
Szombat d. u. 3: CSÁRDÁS. (A legna- 

gyobbsikerü operett 37. előadása olcsó 
helyárakkal, közkivámatra.) 

(Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este ő: MESEÁRUHÁZ. 
Vasárnap délután 5: MESEÁRUHÁZ. (Ren- 

des helyárakkal.) 
Vasárnap délután 6: AZ ALHAMBRA r9- 
mán revütársulat előadásai. e 
Hétfő fél 9: MESEÁRUHÁAZ, (Hatodszor, 
Kedd fél 9: MESEÁRUHÁZ. (Hetedszec.) 
Szerda fel 9: MESEÁRUHAZ. (Nyolcad- 

szor.) 1 

Csütörtök fél 9: BUDAI NAGY ANTAL. 
(Hatodszor.) 

Szombat d. u. 5: LENGYELVÉR (Nedba! 
Oszkár nagysikerü operettjének első 
olcsó helyáras előadása.) 

I. Popa több mint százszor adott ra- 
gyogóan szellemes, hangulatos vigjá- 
tékának bemutatója. Forditotta és 

andezte; Gróf László. Föszereplők 
Fényes Alice,. Felszeghy Mária, Czo- 
pán Flóri, Gróf László, Tompa Sán- 
dor. Nagy István, Csóka József és 

Lantos Béla. Premier bérlet 24. sz.) 
Vasárnap d. e. tf: GUL BABA. (Ali ba-a 

Bérezi Mihály. Gábor diák; Solymosán 
Magda. Gül baba: Tóth Elek. Olcó 
helyárak.) 

Vasárnap d. u. 3: HARANGVIRÁAG. (A 
kitünő cigányzenés, énekes vigjáték 
olcsó helyárakkal: Fényes Alhce. Har. 
math Jolán. Kovács György. Tomnra 
Sándor, Borovszky Oszkár a főszere- 
pekben.) 

Vasárnap d. u. 6: MESEÁRUHÁZ. (Kilen- 
cedszer.) ű 

Vasárnap aste 9: MESEARUHAZ (Tized- 
Héttő fél 9: MUSKATLIS ABLA

K. Rede 

bérlet.) : e 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Vasárnap, március 14: (Matiné) BOHÉM 
ÉLET, (Pia Igy szopránnai.) 

Hétfő, március 15: Ungár Imre. a világ- 
hirü vak zongoramüvész hangversenve. 
Szerda- márciusi 17: PILLANGÓ KISAS/. 

SZONY. (Pia Igy szopránnal. 

-MOZI. 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

ESCAPADA. A petrogradi kémnő, Izgul 
mas kémfilm, nagyszerü cselekmény: 
Főszerepiők: Renata Müller, Cebrg 

Alexander, Paul Otto. 

EDISON MOZGO MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal. I. TÖZÉS 

VÉR. Premier. Kalandor film. Béebe 
Daniels-sel. II. SZERELEMÉRT ÉLEK. 
Vigjáték. Dolores Del Rio-val, III. 
JOURNAL. Helyárak: 10 és 13 lej. - 
Kezdete: 3, 6, ő. 

MuUNnAs%"ozGó MUSORA: 
Szombat, vasarnap technikai akadályok 
nuatt nincs erőadás. Héttő, kedd: 

5, 6 és 9 órakor: Két világsiker,. Miad- 
két film román és magyar feljratok- 
kal. I. VOLGA LÁNGOKBAN. Oros: 
társadalmi dráma. Főszrepben: lakiji- 
noff. II. OROSZORSZÁG FIA. Orosi 
filmsláger. Főszerepben: Dougias 
Farrbanks és Nancy Caroll. Helyárak: 
10 és i2 plusz 3 leajji... 
ROYAL MOZGO MUSORA: 

2 premier 1 helyárért. I. APAÁK BÜNEI. A 
szezon legnagyobb drámája. Fősz: 

Jean Hershoit, Amerika ! égjobb drá 
mai szinésze. II. CHARLIE CHAN 
legujabb, legizgalmasabb kalamdja 
Gyükosság a cirkuszban. - Vasárup 

e. 11.20 órakor olcsó MATINE 7 ós 
12 lejért. SORELI KAPIIÁNY FIA 
SELEOT-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: : 
KAMÉLIÁS HOLGY. Dumas közismert 

regényének filmváltozata. Főszerepek- 
ben: Greta Garbo és Robert Taylor. 
URÁNIA MOZGÓ MUSORA 

Szombat, vasárnap: 
BALAKLAVA. Monumentális alkotás. 
Főszerepekben: Errol Flynn és Olivia 
de Havilland. 

- Az uj teheráru dijszabás. Az 
április elsején életbelépő uj teheráru 
dijszabás nem változtatja meg az 
áruosztályozást, hanem csak a jelen: 

százalékkal. 

-
 

i
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0 A CMSC turista szakosztálya f. hó 
14-én gyalogturát rendez a következő ut- 
iránnyal: Faget erdő; Bilascu kut; Vorful 
Arpadului; Dumbrava; Szent Jámos-kut. 
indulás reggel 8 órakor, az egyesület elől. 

AZ AÚRORA TURISTA EGYESÜLET 
14-én, vasárnap gyalog kirándulást rendez 
ladulás reggel 9 ónakor a Str. N. Jorga 3. 
szám alól. Vendégeket szivesen lát a veze- 

töség. 
me ezee. 

éÉlet és halál 
heli kronikája 

(CLUJ.) A város egy heti (március 6- 
13, népmozgalmi adatai az anyakönyv tük- 
rében: 
Házasságot kötött: 12 pár. 
Született: Szabó Tihamér ref. Hermaán 

Gabriella izr. Clejan Vasile ort. Cservény 

Csaba róm. kath. Garbacea Emanoil ort. 

Bucur Dajan gör. kat. Baba Maria görög 

katolikus. Tóth József róm. kath. Ardelean 

loan gör. kat, Fodor Radu gör. kat, Adler 

1 

Mihály izr. Garda Maria gör. kat; Nemes 

Aexandru gör. kat. Gadalaen Eugen gör. 

kat; Muresan Jonei gör. kat; Engi Ferenc 

fef. Soós Katalin ref. Kocsis Éva ref. Mer- 

las Alexandru gör. kat; Gociman Amca ort; 
e ort: Werzberger Ernő izr Gondos Gehorg 

Marcus Victor gör. kat: Groza Maria gör 

kat; Csipkés Attila unit. Suscsák Lászlól 
kón). leat. Morar Ileana gör. kat: Waieder 

lanő izr: Pop Vera gör. kat; Grátz Márta 
izr: Janovits Judith izr. Kobori Ágnes róm. 

kath: Dam Jonel gör. 

Meghalt: Mihaicik Mihály 67 éves ref. 

Engvári Éva 3 hónapos ref. Coroiuné Neg- 

fu Hanna 23 éves ort. Gordó Ferene 26 

éves ref. Chendrean Gavrila 09 éves gör. 

kath. Mocan Vasile 42 éves ort. Ilyés Ist- 
ván 602 éves ref. Zaborainé György Zsuzsan 

ha 81 éves róám. kath. Vasiu Nicolae 19 

éves ort. Abrahám János 53 éves ref. Nagy 

né Jascau Mária 78 éves gör, kat. Mar- 

sovszky Margit 24 éves róm, kath. ! 

VASÁRNAP, március 14. 

BUCURESTI. 6,50: Torna; vidám reggeli
 

zene. szakelőadás; orvosi tanácsadó: hirek. 

(2,50: Szórakoztató zene. 18,10; Rádiózene- 

kar. 19.20: Rádiózenekar. 20,20: Énekkar. 

21. Úva, Lehár operettje, utána tánczene. 

BÚDÁPEST I. 10,30: Hirek, egyházi ének 

az egyetemi templomból; utána evangélikus 

istentisztelett 13,30: Operaházi zenekar, 

világhiradó; cignáyzne. 16 Szakelőadás; 

után szalonzevekar; közmüvelődési előadás 

ig. Hanglemezek; utána előadás. 19: Mu- 

gyar est közvetitése a Zememüvészeti Főis- 

Foláról; utáuu csevegés; sporteredmények. 

21 Hangjáték, utána közvetités a magyar 

sztrák tekéző mérkőzésről, hangleme- 

zek. 24: Cigányzene. 

BUDAPÉSI II. 11,40: A Pető-társaság 

nagygyülésének közvetitése. 16: Cigányze- 

ne, rádió szalonzenekar; előadás. 20,05: 

Gordonkaszám; utáma előadás; cigányzene. 

HETFŐ, március 13. 

BUCURESTI. 6,50: Torna; zene; orvosi 

tanácsadó; szakelőadás; hirek. 13,10. Le. 

mezek, 18: Angol lemezek. 19,20: Szórakoz- 

tató zene, 20,25. Éttermi zene. 21,25.: Ka- 

marazene. 22.10: Ének. 22,45: Tarka zene. 

BUDAPEST I. 9,30: Hirek; ref. istentisz
- 

telet: uátna kath istentisztelet, majd 

evangélikus 1stentisztelet. 13,30: Budanesti 

hangversenyzenekar. 14,45 Rádiókrónika, 
utána lemezek; majd előadás. 15,40: Cim- 

balomzene; diákfélóra. 17,30: 48-as nóták 

és nótafák; utána felolvasás. 19: Katona- 

zene; utána clóadás. 20,30: Hunyadi Lászió 

opera közvetitése; utána cigányzene. 

BUDAPEST II. 710. Előadás. 7,55: Ka- 
tonazene. 8.30: Előadás; utáma hirek. 9,530: 
Cigányzene. 10,55: Részletek magyar ops- 
rettekből. 
i eze0e 

Prof. Marinescu, a világhirü 
ideggyógyász előadása városunkban. 
A Nőgyógyász Táruaság rendezésé- 

ben igen érdekes előadás lesz kedden 
délután 6 órakor az egyetemi könyv 
tárban. Marinescu Gh. a világhirü 
Ideggyógyász tart előadást „Akro- 
megalia és a gigantizmus" cimmel, 

uj adatokkal és vetitett képekkel. A 
Nögyógyász Szövetség ezuton hivja 
meg az érdeklődőket az érdekesnek 

igérkező előadásra. Belépés dijtalan.1 

kat: Móni Ibolya ref. 

dosstétie 

HAMA,SZOMBATON 
HOLNAP, VASÁRNAP 

umuom0s0k 
főelárusitójánál 

TI RöHESTAN 

Gosa Ociavian: 

(BUCURESTI) A parlament leg- 

utóbbi ülésén a román állampolgár 

ságról szóló törvény módositásának 

kérdésével kapcsolatosan érdekes 

vita robbant ki, amelynek részletei 

élénken jellemzik a feszült légkört, 

amely a politikai életet megtölti és 

nagy hatással van a romániai ki- 
sebbségek életére. 

Az ülésen Pamfil Seicaru, a Cu- 

rentu! főszerkesztője felelőségre 

vonta a kormányt, hogy azt a tör- 
vényjavaslatot, amelyet a román 

állampolgárságról szóló törvény fe- 
lülvizsgálása céljából 3 hónappal 

ezelőtt benyujtott, még mindig nem 
vette a képviselőház tárgyalás alá, 
pedig - mondotta Pamfil Seicaru, 

sok százezer olyan ember él Ro- 

mániában, akik csalárd uton szerezi 

ték meg állampolgárságukat, főleg 

olyan elemek, akiknek jelenléte nem 
kivánatos Romámiára.. 

Cernautiban legkevesebb 20 ezer 

hamis állampolgársági bizonyitvány 
nyal felszerelt lakos van, Galati, Be- 

sarabia és Transzilvánia városai tele 

hétfőn, 15.ikén miliomos lehet! 

GHEORCHE STÁNOIU fiók a ezuton is értesiti a n. é. közönséget, hogy 

holnap, vasárn p egész nap n iv tart, hogy mindenki beszerezhesse sze- 
. rencsés sorsjegyét 

szában kijelentette, hogy maga 

a. OLJAI 

azonnal el kell távolitani az ország 

ból... 
G. Hogea képviselő félbeszakitja 

Gogát és a következőket mondja: 

Goga ur, legyen szives mondja 

meg, mit tett Ön ebben a kérdésben, 

amikor belügyminiszter volt? Mert 

képviselő társaim erre a kérdésemre 
ezt kiáltották Ön felé: . 

Lásd a ciuceai paktumot!: 
- Goga: - Nem ismerem ezt az 

urat! 
Plessia képviselő: Goga 

nem ártana ha kissé ismertetné 
ur, 

a 

parlament előtt a ciuceai paktum 

részleteit! 
Goga: - Már felvilágositást ad- 

tam egyszer ebben a kérdésben, itt 

a képviselőházban. 
Plessia: - Ön - ugylátszik 

nem emlékszik arra, hogy mit mon- 

dott az 1919. évben a kisebbségek- 

kel lefolytatott tárgyalásairól. iem 

beszélt Ön akkor a kisebbségek ér- 

dekébeni? Ellenőrizhetné szavait a 
Monitorul Oficialból! 
Goga: - De hogy hivják azt az 

urat, aki engem félbeszakitott? 

Hogea: - Akarja tudni. hogy en 

gem, hogy hivnak? Hogea, hadirok- 

kant főhadnagy vagyok.. 

- 
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Belügyminiszterségem idején szekér- 
számra kobozták el a hamisitott 

állampolgsársági bizonyitványokat! 
Mit állapitott meg Bolizu tábornok Maramuresmegyében! 

vettek-e házat Romániában a politikai menekültek! 

vannak nem kivánatos elemekkel. 
- Nem gondolja-e Elnök ur, hogy 

a kamara tekintélye követeli meg 
azt, hogy a három hónappal ezelőött 
banyujtott törvényjavaslatot, amely 
re kimondták a sürgősséget is, azon- 

nal tárgyalás alá vegyék? - szegez 

te az elnöknek a kérdést a Curentu! 

főszerkesztője. 
Bentoiu belügyi államtitkár vála- 

a 

kormány is külön törvényjavaslatot 
késziteti a román állampolgárság fe- 

lülvizsgálásáról. Ez a javaslat jelen- 

leg a legfőbb Törvényhozó Tanács 

előtt van véleményezés céljából. 

GOGA ALLAÁSPONTJA 

Goga Octavián megragadta a ked- 

vező alkalmat, hogy leszögezze a ki- 

sebbségek ellen ugy saját maga 

egyéni, mint pártjának, a nemzet! 

kereszténypártnak álláspontját. Go- 

ga szerint, az állampolgárság radiká 

Es felülvizsgálása szükséges, mert 

csalással sokan olyanok is nyerték 

el a román állampolgárságot, akiket 

HALLÓ! 

mégérkeztek nagy 

„EL-
K 

Mavaszicipő-ujdonságok 
olcsó cipőkből még mindig kapható !1!! 

HALLÓ 

választékban! Az 

y em 

cipőüzlet 

HAMISITOTT BIZONYITVÁ 
NYOK ÉsS HAMIS BÉELYEG- 
ZőK... 

Goga ezután már nyugodtabb lég- 
körben folytatja beszédét és sokak 
nem kis meglepetésére jelenti ki, 
hogy belügyminisztersége idején Po- 

Ezu tábornok Maramures megyéből 
szekérrel szállitotta a fővárosba azo 
kat a hamis bélyegzőket, amelyekkel 

a hamisitott állampolgársági bizonyit 
ványokat lebélyegezték és egy másik 
szekérrel az elkobzott hamis állam 
polgársági bizonyitványokat. 
- Az idegenek beözönlése Romá: 

niába - folytatta Goga - a háboru 
után még nagyobb méreteket öltött. 

Azoknak a megtorló intézkedéseknek 
következtében, amelyeket Horthy 

kormányzó foganatositott, Magyat- 
országról tömegesen özönlöttek Ro- 

mániába, a lengyel-orosz háboru 
következtében Basarabiát lepték el 
az idegenek, legutóbb pedig Hitler 
rendszabályai miatt Németországból 
költöztek át tömegesen Romániába. 
Ezeknek az elemeknek az országban 
való tartózkodása nem kivánatos és 
ezeknek az állampolgárságát kell el- 
sősorban felülvizsgálni. ; 

HAZTULAJDONOSOKE A 
POLITIKAI MENEKÖLTEK? 

- És én azt hiszem - fejezte be 
demagóg hatásvadászat célzatávai 
beszédét Goga, - hogy a Bucuresti- 
ben legutóbb épült blokkházak tulaj- 
donosai között igen jelentős számmal 
vannak Németországból és Magyar- 
országból Romániába nienekültek, 
akik itt jogtalanul állampolgárságo- 
szereztek. 
- Belügyminiszterségem idején 

megbiztam Polizu tábornokot, hogy 
Maramuresmegyében a közigazgatási 
hatóságok segitségével vizsgálja fe- 
lül a lakoszág állampolgársági hely- 
zetét. És a tábornok megállapitotta, 
hogy egyedül ebben a megyében 65 
ezer lakosnak van hamis állampolgár 
sági bizonyitványa. Hasonló a hely- 
zet Basarabiában és Transzilvániá- 
ban és a többi megyékben is... 
A vita anyaga beszél önmagáról, 
s ahoz külön kommentárokat füz- 

ni felesleges, hiszen a szónokok sza 
vai és Goga felszólalása jórészt ön- 
magukban hordják a cáfoilatokat. 

- Közlemény. Vasárnap, március 
14-én lévén az utolsó nap, amikor 
még sorsjegyeiket beszerezhetik a 

13-ik sorsjáték I. osztály huzására, 
minden sorsjegyárudának eladási 
osztálya egész nap, este fél 11 óráig 
lesz nyitva. Loteria de Stat. 



6. OLDAL 

Apréhirdetések . 
LEVELEZÉS 

„ADRIENNE" jeligére levél ment; ké- 
Teni átvenni. 2447 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindentféle selyem 
unyagokat, butorhuzatok speciális mütö- 
mését jutányosan vállalom. Str. Jorga 5 
I. em. 17. 1920 

RÉGEN KERESEM jeligére levél meut, 
kárem átvenni. 222448 

KETTŐSZAÁZOTVENEZER lejt érő tehec.- 
nentes házzal, teljes berendezéssel, kelen- 
ryével, önálló keresettel 52 éves izr. magas 
barna: intelligens urileány férjhez menne 
36 éven felüli intelligens, biztos egziszten- 
cával rendelkező uriemberhez. Csakis ko. 
moly levelekre válaszolok „Szimpatia" je 
hgére a kiadóba kérek. T245 

SZÓORAKOZÁS céljából megismerkedne 
molett urileány ntelligens uviemberrel. - 
Jelige: „2838 iz60 

FIGYELMEZTETÉS! Betegségmentes, 
egészséges, egyenestörzsü gyümölcsfákat 
csak Reg. Carol 39, Griegernél. 2502 

HOLGYEK FIGYELMÉBE! Kérem te- 
kintse meg ujonnan átalakitott és leg- 
modernebb villanyondoláló géppel felsze- 
ret fodrászüzletemet és meggyőződik ar. 
ról, hogy szolid árak mellett pontos ki- 
szolgálást kap. Szighety, frizeria Patria. 

eStr. Mrinoritilor 1. 2511 

44 Nuilt titok 
kell az uj vevő, azért olcsó 
„STELLA paplan, vászon, 
lehérnemü anyagjai. Regele 

Ferdinand No. 

19, sz. UDVARDAN 

ADÁS-VÉTEL 
R ITK A ALKALMI VÉTEL. Négy egy- 

másmelletti 3200 mégyzetméteres PAR- 
CELLA 98.000 lejért sürgősen eladó. Tőke 
elhelyezésre alkalmas házak már 75.000 
lejtől, bel és külvárosi családi és bérházak 
ki ebb-nagy obb birtokok. ROMA iroda, 
Bocsáncezy M. Memorandulul 9. T255 

ELADÓ lakatos szerszám egészben vagy 
darvabonként is. Cim a kiadóban. 25305 

ELADÓ egy fél hold gyümölcsös a a bu- 
torgyár közelében. Értekezni Str. Duba- 
rarilor 10. Szilágyi. 2510 

ELADÓ házastelek kerttei, bármilyen 
célra alkalmas. Str. Noua 15. 2313 

SUSZTER Singer varrógép eladó. Str. 
Ges. Poetas 11. Grünmn. 2515 

KERESEK megvételre: Révai ilekikon 20 
ötetét, Jókai összes müveit 100-110 kö- 
tet, veszünk könyvtárakat és hasznáit kot- 
tákat 1s. Király János könyvkereskedése 
luj. 25009 

AMILCAR autó 4 személyes olcsón el- 
adó. Foca, Reg. Maria 45. 

SIR. Cáleiben eladó házhely és vadász 
gumicsizma. Cim: Memorandului 23, Sá- 
rosi. 2503 

ELADÓK olcsón a Str. Banatului No 
131 ás 133. számu parcellák. Előbbin t szo 
ba és kut az udvarban, Érdeklődni vasár- 
nap helyben és hétköznapon a Str. Lunga 
14 szám Vaghnél.,,.,. 22408 

DISZFA KÜLÖNLEGESSÉGEK érkez- 
tek: Clematisok, Magunoliák. Prunusok, 
Ezüstfenyők, Tiszafák, Birsaimák, disz- 
bokrok, gyümölcsfák, Reg. Carol 30. Grie- 
ger. 2501 

MEGVÉTELRE keresek 5 szobás teljes 
komforttal biró kis családi rázat Részle- 
tes ajánlatot ármegjelöléssel „Napoca" je- 
jigére irásban kérek 11250 

ANTIK hálószobaberendezés, ebédlő kre 
denc, üveges könyvszekrény, virágállvány 
fehérróka eladó. Dorobantilor 36. P27 

1ó jövedelmü sarok bérház és ötr. 

naton fajgyümölcsös nyári lakással eladó. 
Dordbantilor 36, Rusu. P2702 

LADÓ antik szalongarnitura gyermek 
r zég Str. Váii 5. emelett P2705 

VESZEK basznált román bélyegeket bé- 
e ggyüjteményeket legmagasabb áron, 
éután 35 Regele Ferdinand 3. ajtó 10. 

P2707 
ogpós kápasztát vesz Farkas étte- 

.heg. Maria cc. 249 

E ADÓ fekete tölgyebédlő, vitriatár- 
gyak, középtermet re tavaszi férfl fel. 
öltöő, üvegszerviz Str, Saguna 7, földszint 
hálr T250 
ULADÓ egy kisebb házastelek. Str. Ba- 

mul Udrea 2t; vasuti mühely mellett. 2456 
KÉT favance főzökemence eladó. Str 

Berde . 2459 
JÓK ARBAN levő egylovas stráfszekér 

olcsón eladó. Str. Baciu 25. 24602 

1 LAD ÓK! Rézháló, ebédlőberendezés, 
edények. Regele Ferdimand 82, emelt. 2460 

2508 

loestet 1 

Pel jó zongora nagyon olcsón eladó. 
Cicio Pop 98. 404 
keér férfi szabóknak, keveset 

használt eladó, Str. Anton Pan 5. 2463 

ELADÓ forgalmas fővonalon sarokház 
restauranttal, három szoba konyha nagy 
udvarral. Cim a kiadóban. 2400 

MÉLY gyermekkocsi olcsón eladó, Str. 
Ep. N. Ivan 53. (Calea Feleacului.) 

EGY külön telek házzal eladó, vagy ki- 
adó május 1-re. Petru Rares 15. Értekezni 
Nicolau, Victoriei 92. 2479 

ELADÓ jégszekrény, fagylait gép 6 li- 
teres üsttel és hozzávaló 4 drb. porcellás 
tartállyal, 6 literes, egy cselédágy. str. 
Oásanu No. zz. 2471 

ELADÓ ülyeszthető Singer varrógép, 
egy barna keményfa háló. Értekezne Tud, 
Viadimirescu 17. Házfelügyelőnél. éző 

JÓFORGALMU restaurant-bodega el- 
adó vagy kiadó betegség miatt Kaució- 
val rendelkező egyénnek, Cim a kiadoban 

2460 

ELADÓ diófaágyak, ruganyos matráccai 
nagy álló ruhafogas, összecsukható sod- 
ronyos ágy. Str. Piezisi 9... a2478 

ELADÓ egy könnyü stráf. Érdeklődni 
Str. Horea 11, üzlet p431 

MAJDNEM uj férfi szabógép magyon 
olcsón eladó. Regele Ferdinand 133. 2483 

SÜRGŐSEN eladó kőris teleháló, Calea 
Traian 29. 2492 

TÖBBFÉLE férfi és női varrógép eladó, 
közte egy szücsgép. Cim a kiadóban. 2495 

LEGKISEBB dimenzió 5 HP automotor 
és egy csukott autókarosszéria sürgősen el- 
adó. Reg. Garol II. 200".. 497 

ÓCSKA ruhát drágán . veszünk. oicsón 
adunk, látogasson el. Memorandului 4. 
diszkrét kapualatt. P2208 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Str. Sept. Albinei 41i.i. Ppós: 

2 SZOBA, előszoba, konyha és kamrából 
álló uj ház 0600 mégyzetméter udvar; kert- 
tel eladó. Popa Fárcas 28. a239 

HAÁROM parcella bekeritve szobával, 
mellékhelyiségekkel: disznóóllal: tykud 
varral kiadó 350 lejért. gyanott két tar. 
kaskutya eladó. Nagy Gábor tanya. Col. 
Somesenin. Curtu-féle korcsma. 2396 

EGY jékszekrény, t fagylaitgép: 1 appa- 

rát: 4 tizliteres porcellán pikszissei eladó. 
Cim: Regina Maria 31. Sztojkáné. 2304 

FINOM kivitelü modéer 4 kombinált szek- 
rények, teleháljók eladók. Müasztalos: ötr. 
Francisc David 5. 2451 

GYERMEK sportkocsi, keveset haszsált: 
olcsón eladó. Traian 68. 2444 

VENNÉK a város bármely részében ki- 
sebb házastelket 100.000 lejig. 50.000 kész- 
pénz; a többi bankteher. „Prompt" jelizére 

2430 

KEVESET használt Singer sülyesztő var- 
rógép eladó. Cim: Nova könyvüzietben. 

P2800 

El ADÓ épési állvány, anyag és egy 
sötétszürke öltöny. Memoramdului 15: = 
Handlerneee. 

BICIKLIT keresek megvételre. Mussa, 
P. Unrii 2s5. pP2708 

KERESZTHUROS fekete zongora Lan. 
berger Gloss márkáju; majdnem uj: sürgő- 
sem eladó. Berthelot 6. 1I. P27c 

KÜLÖNBÖZŐ ruhák, cipők eladók. Meg- 
tekinthető vasárnap 11-1 között. Alexan- 
dru Vasillesss P2 
ELADÓ Motilor uton jövedelmező ház. 

ára 530 ezer, vagy nagyobb házzal elese- 
rélném; esetieg adóssággal. Cim a kiadó- 
ban. P 2087 

ELADÓ parcella sürgősen Str. Oásana 05 
Értekezni Str. Densusanu 45., óvóda Alele 
lett. 
ELADÓ szeba, konyhás telek 45 ezerért 

Bulgaria-telep, szappangyárral szemben. 
Imbuzan. 2303 

JÓL bevezetett bor engros üzilet pénzes 
társat keres. Ajánlatokat „Lei 150.000 je- 
ligére a kiadóba kérünk. 2445 

EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. Bu- 
curesti 91. 2539. 

VESZEK gyalupadokat. Székelyhidi Ist- 
vám, Cal. Decebal 10-a. 222501 

SÜRGŐSEN eladó egy ház, nem egészen 
befejezve, lakható állapotban; Mihai-park. 
kal szemben. Cim a kiadóban, 2390 

Továbbá ELADÓ ház Capitan Ignat 7. 
eladó vagy kiadó háromnegy ed holdos há- 
zastelek Nagy Gábor tagjában. Értekezni 
Cap. Ignat 7. 23565 

GYUMOLCSFA nagy mennyiségben meg 
érkezett Torday kertészhez; Regele Carol 
7. Diszcserjék: orgonák; tuják: buxisok. 
órjási választékban: szohd áron kaphatók. 

2507 

NAGY disznóól: ócska ajtók: ablakok 
eladók. Aventurioase 25. 2362 

CUKORKAUZLET jómenetelü belváros- 
ban más vállalkozás miatt átadó. Ciím a 
kiadóban. 2415 

2477 

ELADÓ fali tükör, fggegredak 81i- 
teres kandér. P Unirii 9. földszint 10. 2407 
SZALONGARNITURA; uj gyermekkocsi 

modern konyhaberendezés; csillár és egyéb 
apróságok; háztartási cikkek olcsón eladók 
Str. G. Enescut..i 2408 

ELADÓ egy komplett haboskóris tele- 
háló; sodronyok; matrácok; ágyteritő: füg 
gönyök; függönyrudak. Megtekinthetők 
2-4 órakor; Cal. Marechal Foch 44. I. em. 
25. 2409 

BUTORRAKTAÁR Gen. Poetas i5 15. . Mioden 
féle butorok nagy választékban olcsón el- 
adók. Bizományt és beraktározást vállalok 
használt butorokat veszek. 2442 

MÉEGVÉETELRE keresek nettő egymilliót 
jövedelmező házat. Ajánlatokat „Égynnul- 
lió" jeligére k kiadóba kérek e hő 16-ig. 2441 

EGY teijes hálóberendezés minden elfo- 
gadható árért eladó. Str. Pata sz. 2415 
LEGMODERNEBB; egészen uj. komplett 

ebédlőberendezés és kétszemélyes rekamier 
diógyökér eladó. Piata Carohna 2., emelet 

ELADÓ egy jól bevezetett női és 
fodrászüzlet. Cim a kiadóban. 2410 

3 SZOBÁS telek szép gyümölcsfákkal sür 
gősen és olcsón eladó. Srt. Smerdan 2t. 
Bulgária vendéglővel szemben. 241 

EGY kitünő karban levő DKW motor- 
kerékpár eladó. Str. Legiune Ardelene 25. 

2417 

ELADÓ cseresznyefa háló topolya beté- 
tes; rádió 3-E1 hálózati. Str. Rugului 9., 
ajtó 50. Megtekinthető 12-től 6-ig. 2350 

KIRAKAT rolló vasrendőnnyel, ajtónakis 
megfelelő; eladó. Háztulajdonos; Francisc 
David 106. 24201 
SZOBA, konyha: speiz. veranda eladó. 
tr. Sft. Gheorghe 15. 2422 

ELADÓ méhcsaládok, kaptár és kasok. 
Str. Donat 105. 2424 

MAJDNEM uj 80 tonnár frikciós prés el 
adó; ugyanott 2 drb. 53 lóerős ilanyinotort 
keresek megvételre. Cluj, Str. Gen. Ber- 
thelot 30. . 2420 

TOBBSZOBÁS sarokház olcsón eladó. 
Str. Miron Costin 39. 2427 

ELADÓ prima széna, magyobb mennyi- 
ségbe is. Úgyanott kiadó szénafü Elővölgy 
innenső részében 9 és fél hold. Értekezni P. 
Mihai Viteazul 25., emelet; 
nál. 2425 

ELADÓ belvárosban főuccában 
lelt févi) jövedelmező bérház, ára 1,700.000 
lej. Bel- és külvárosi családji házak; épit- 
keeée alkalmas parcellák előjegyzésben. 
rtekezni: Eliasnál, Str. Baritiu 20., ajtó 2 

2458 

FURNIROZOTT háló 3000 lejért sürgősen 
eladó és más butorok olcsón. Tache Jones- 
cu 735. sz. 2440 

JÓKARBAN levő, üzemképes nyitot: 
FIAT 520-as AUTÓ olcsón eladó. Megte 
kinthető Str. 
„Agimex ügynökség. Piata Unirii 3. 

CsSÉPLŐGÉP 720-as Schhcht-Nicholson 
vasrámás, végig golyós, Ganz motorral, 
900-as részben golyós farámás Astra mo 
torral, vagy kazánnal eladó. Markovits 
Bernát Zajaáu. 1989 

ALLAÁST KERES 
FIATAL leány keres román nyelvtudás 

sal irodai vagy bizaimi állást 10.000 lej 
garancával, Ajánlatot „10.000" jeligére a 
kiadóba. 2484 

GYORSIRÁST, magyart, románt: néme 
tet biztos eredménnyel olcsón tanitok. Str. 
Jorga 17. Coloniale. 1981 

LAKATOSMEST ER: vizsgázott ; gépész, 
gőz és gázgépekről; képesitett mümester, 
állást keres villanytelepen; fürésztelepen, 
malomban; mezőgazdaságban; gyárakbau. 
Esetieg társulnék kevés pénzzel rendelkező 
jobb lakatossal. Lakatosmühely felszerelé- 
sem van. Cim: Boér Aladár Clui, Str. Re- 
gala 5-a. 2429 

ér DIAÁKOK (román; 
raucia; Magyar egyetemi 
hallgató. ; 2457 
HÁZVEZETŐNŐÖNEK, anyahelyet tesnek 

ajánlkozik urjasszony. Románul, mémetül; 
magyarul beszél. Finom főzéshez ért. - 
Vidékre is elmegy. Ajánlatek „Korrekt" 
jeligére a kiadóba. 2561 
URIHÁZHOZ mosni, vasaini megyek. 

Bicsakné. Str. Neagra 5, szuterin, P270- 

ALLAST KAPHAT 
KÖNYVE perfekt romám; pénzke- 

zelésben járt tas felvétetik. Ajánlatok .Re- 
fereucia" jeligére a kiadóba küldendé 

VARRODÁBA fiatai segédteányok és 
tanulók felvétetnek. Decor szalon, Str. Ne- 
culcea 2. 2452 

GY ES, megbizható kifutóleányvt felvesz 
női ruhaszalon. Str. Memorandului 7. III. 

794 
aki ciklamen: primuia: 

szegfü és krizantkulturát, vala- 

tanitását vállalom 
latin). Jelige: 

KERTÉSZ segéd. 
cineraria; 

háztulajdo nos 

250.000 

Dragalina 28. Értekezhetei 

gt loz záde l évfoly am, 1987 március 14 

mint a téli rózsaoltást ért1; azonnal belép. 
het. Teljes ellátás: mosáson kivül: fizetés 
megjelölésével irjon Csurilla, Zaláu. T 249 
CURÁSZSEGÉDET: fiatal; állandó mun. 

kána alkalmaznék. Löw1; Uicara. T 244 

ÜGYES kézimunkás leány, aki a trico- 
tage szakmában teljesen jártas, FELV E- 
TETIK. Ugyszintén gyermekszerető 
ügyes leány is Cluj, M. Foch 20.: 1. em. 

et0 

UGYES MINDENES CSELEDLEÁNYI 
keresek. Memorandului 23. Sárosii séb 

MEGBIZHATÓ középkoru mőt keresek 
kisebb család vezetésére. Cim a kiadóban. 

2508 
MEGBIZHATÓ jobb nőt, ki főzni prefek. 
k tud, március 15-ére felveszek. se 

áijl é. : 
TELJES szalon- és inühelyberendezégeei 

biró angol munkás keres egy francia mun. 
kát tudó munkatársat, kinek munkakore 
és ipara van. Str. Márásesti 55. 240 
EGY jó családból való fiut tanulónak 

04 felvesz Takács cukrászda, Str. Baríitiu 10 
2400 

DEUTSCHES früulein zu einem 3 jáhri- 
gen Jungen gesucht in gutem Hause. Mun. 
tean, Str. A. Muresan 11., etaj. 2412 

KERTÉSZEK; munkások és munkásnok 
felvétetnek Dragos kertészetében. Strada 

Paris; ; 
MINDENEST főzni tudót keresek tizen. 

ötödikére. Str. Grigorescu 798. 2451 
GARANCIAKÉPES pénzbeszedőt keres 

bor-engros üzlet. Jutalékot fizet. Cim a 
kiadóban. 450 

FIATAL leánykákat vagy fiut kifutó- 
nak azonnal felveszünk. Ügyancsak egy 
ügyes ember kocsisnak felvétetik április 
1-re. Cristál festőde Str. Moldovei 15. 

2575 

KI UTÓLEÁANYT keres Fortuna kalap- 
szalon, Regele Ferdimand 22. 2309 

MINDENES szakácsnót 15-ére felveszek. 
Str. Baiis.... 2149 
MEGBIZHATÓ kifutófiut keres kenyér- 

üzlet. Regele Ferdinand 37. 2455 

CIPöKERÉESKEDŐ segéd azonnali belé- 
pésre kerestetik. Nimberger cipőüzlet. 2459 
KÖZEÉPKORU kávésasszonyt keresünk. 

F. David 15. 2500 
VENDÉGLŐBEN jártas középkoru min- 

denest keresek 15-re. Str. Francisc Davtd 

KISZOLGÁLÓ ügyes fiatal leány, uüki 
perfektül román beszél felvétetik. Anca 
könyvkereskedésben. 2506 

KIFUTÓFIU felvétetik Foca bőrüzlet, 
Reg. Maria 45. 2507 

PARKETTHEZ értő takaritónő egész 
napra felvétetik, Saguna 10. jJelentkezvi 
lehet 5-7-ig. T245 
SZABÓTANULÓT keresek azonnara. 
Nagy Józset, Str. Viaicu 1. 7232 

ER-KA szalon fölvesz tanulólányt. 
Ugyanott egy rendes mindenes kerestetik 
Eminescu 11. 254 

ELÁRUSITÓNŐ kevés garanciával felvé 
tetik. Cim a kiadóban. 2155 

Nől fodrászsegédet azonnal felvesz Ká- 
roly. Str. Juliu Mamiu 4. 2405 
EGY ügyes textil kereskedősegéd keres 

tetik azonnal belépésre paruszt szakmá- 
ban. Cim P. M. Viteazul 12. Tutungerie 
Simó,. 7 

SZOBAINAS 5000 ilej óvadékkal felvé- 
tetik azonnalra. Cim a kiadóban. 2473 

KERESEK férfit vagy nőt kasszához 25 
ezer lej készpénzzel. Cimeket a kiadóba 
„Fizetés megegyezés szerint" jeligére. 2474 

VARRÓLÁNY és tanulólány felvétetk. 
Aranka női divatszalon. Stroiescu 3. 2476 
KÉZIMUNKÁRA nőket keresek, Cim a 

kiadóban. 2485 

EGY perfekt autószerelőt v vidékre azon- 
nalra keresek. Iuformációt ad: Felmérv, 
Piata Unirii 14. 2704 

EGY bőrdiszmüűvessegédet azonnalra fel 
vesz Felméry, Piata Unirii 14. P2705 

7 ANULÓLEÁNYOKAT felvesz Szigeti 
szalon. Saguna 20. P2709 

KÜLÖNFELEK 
ZONGORA bérbe kiadó. Alexandru Va- 

sile 8. 11-1 között megtekinthető. P 2793 
HAVI. abonoma ebéd, vacsora, étlan 

szerint kenyérrel és kiszolgálással egy ütt 
600 lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu 
Farkas étt eremben, Str. Regina Maia , 

TIZÉVES vállalat kibővités céljából tát- 
sat keresek 250-3500.000 lejjel. Ajántatokat 
„Existencia" jeligére a kiadóba. 2405 

ELVESZETT a Tanase kedd esti előadá- 
sán a ruhatárban egy kulcsköteg. Valószl- 
nüleg a ruhatárosnő tévedésből más kabát- 
zsebbe tette. A megtaláló kéretik a kulcso 
kat a „Pairia" kiadóhivatalába leadni. 2410 
ÉLE TMENTŐ ajtókilincs szabadaimazét- 

tására és gyártására pénzes társat keré- 
sek. Boér Aladár Cluj, Str. Regala 3-a. 2450 
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A jjesté t / 
; - 

Ezerszer köszönöm, igazrató ur, 

hogy meghivott az ezüstiakoldalmá 

vágyok odavaló. Iyenkor mindig saj 
nálom, hogy miéri nem házasodtam 

göjjön csak el kedves Nagy ur, 
majd be fogom önnek mutatni a ház 

jartási számlálmat, amelyeket a 25 

WA A KEITIKUS MEGLEPŐDIK 

Ba jól emlékszem, azt mondotta 

„loestemn 

n
t
t
t
t
l
 

nhogy ebben az elbeszélésben eredeti 

témát dolgoz fel? - kérdi az irótól 

a szerkesztő. 

Természetesemn.; 
Szent isten, álmomban sem gon- 

doltam volna, hogy még személyesen 

megismerkedhetem Jókai Mórral: 

A SZUNNYADÓ TEHETSEG 
-Az ön fia a fanitás alatt nem 

mintha 

Teljesen ! zsufolt 

aludna. 

en enape nAgy tehe előkészületek után ekk
or kerül szia 

re először V. I. Popa ragyogó, a bu 

üÜgyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 13-ától 19-ig a következő 

gyogyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Unicorn, Piata Uniri; 

Somlea Mihaiu, Calea Regele Ferdi- 
nand; Dr. Cseresznyés Gyula, Gen. 

Foeh és Dr. Nagy Árpád utóda 

karesti Nemzeti Szinházban több 

mint százszor adott vigjátéka, a 

Muskátlis ablak. Rendkivül fincm 

hangulatu, közvetlen, nagyszerü szi- 

nészi feladaátokat adó vigjáték a 

Muskátlis ablak, amelyet a forditó 

házak mellett 6 és 9 órakor az Alhambra revütár- 

kerül esténként szinre a szezon nagy sulat vendégszerepel, 

bembasikere, a Meseáruház. Vasár- adásban és pedig délután 3 órai kez- 

nap délután, tekintettel arra, hogy dettel kerül szinre a Meseáruház. 

Muskátlis ablak 
A szinház legközelebbi bemutatója 

jövő szombaton lesz. Gondcs, hosszu 

csak egy elő- 

Gróf Laászló rendez s a főszerepeket 
Fényes Alice, Felszeghy Mária, Czo- 
pán Flóri, Tompa Sándor, Gróf 
László. Lantos Béla, Nagy István és 
Csóka József alakitják A bemutatóra 
a szerzőn kivül bejelentette érkezé- 
sét Incze Sámdor, a Szinházi Elet 
főszerkesztője is, aki már opciót biz- 
tositott magának a kitünő darab 

külföldi előadásaira. 

AAz apák büneci 
BOvYAL slágermozsó! szombat, vasárnap ? premier ! helyárért! 

VÓGYSZERTÁR 

és álpárukat, Olcsó napi árak. 

ruló irányzat, emelkedő hőmérséklet 
ny 

ügyvédi kamara az elmult 
év máso 

dik felében ügyvédi bélyegek cimén 

165.725 lejt veit be. ; 

Soha vissza nem térő alkalo
m 

Uhgár Imre héttő esti hangversenye 
Öperában. Gondoskodjon jegyrőll 

Jlegyek P. Unirii-i kioszkban és az 

Időjárás: A bucurestii időjá- 
ráskutató-intézet jelentése: kissé be- 

tön esők. 

Közel 200 ezer lej folyt be fél 
év alatt ügyvédi bélyegekből. A eluji 

ál. Vasárnap nyitva. 

(Az elsodort ember.) Josef Roth „Hiob" 

c regényének tilmváltozata- Fősz.: Jean 

Hersholt, Amerika legnagyobb drámai 
szinésze. CGyukosság a cirkuüszban 

CHARLIE CHAN 
legujabb. legizgalmásabb kalandja : 

vVasárnap délelőtt 11.20 órakor MATINÉ 7 és 12 lejért SORREL KAPITÁNY ÉS FIA. 
i Lebiincselő filmujdonság. * 

- Vasárnap egész nap uyitva van 

a jegyárusitó kioszk, hogy megvált 

haissa jegyét a hétfő esti Úngár zon- 

. sgorahangversenyre. 
IGYÁZZON: Mert Kozák tstván vőr- 80 hang yre 
üzletét áthelyezte főpostával szembeni he- 
lyéről a Piata Miha Viteszul 14. sz. alá. 

Hol legtartósabb minőségben vásárolhat bőr 

szakértői kinevezést csak a de- 

legált biró eszközölhet. Egy eluji 

kényszeregyezségben álló kereskede 

széki elnöknek azt a határozatát, 

mellyel az adós cég könyveinek felül- 

vizsgálására és vagyoni helyzetének 

felértékelésére szakértőt nevezett ki. 

A felebbezésnek a helyi tábla helyet 

adott s a törvényszéki elnöki hatá- 

rozatnak idevonatkozó intézkedését 

megsemmisitette, kimondva, hogy a 

kényszeregyezségi törvény 11. sza- 

kasza szerint a delegált birók felada- 

ta az adós cég anyagi helyzetének 

kivizsgálása, tehát a szakértői kine- 

Vvezést igy csak a delegált biró eszkö- 

zölhet. (Dos. Nar. C. III. 936-1936. 

! 

-A Magyar Népegészségügyi 

Szemle ezévi márciusi számának tar- 
talma: dr. Auszterlisz Vilmós: Le- 
het-e szivből szeretni? A házasság 

nevel. Dr. Kesztler Tivadar: Embe- 
rekben gyakran élősködő bélférgek. 
Van-e az embernek fölösleges szer- 
ve? Szanyi István: Mit tehet a gazda 

a tej minőségének javitására? Dr. 

Bogdán Károly: A háborus gázakról 
III. Vasárnapi Iskola. Dr. Koleszár 

László: A táplálkozksról. Jó tudni. 

Nöőtöbblet. Az influenza elleni véde- 
kezés. Könyvszemle. 

- Megérkeztek a tavaszi divatuj 

donságok a „Femina" női könfekcio 

áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 

Női es leányka kabátok, kosztümök 

legolcsóbb bevásárlási forrása. 

püspök összefogásra 

zetés nélkül. 

EGYETLEN TITKA VAN 
A szep gyüűümölcstermés- 
nek: Rügyfakadás előtti 

UNIVERSAI 
téli permetezés. - Dijta- 

lan felvilágositások. 

AGROTECHNICA 
Cluj, 

Cal. Regele Ferdinand 85. 

FELHIVÁS A VAROS KATHOLIKUS 
FÉRFIAIHOZ. A Szent Mihály templom- 

ban folyó hó t4-én (fekete vasárnap) tar- 

fndó templomi ünnepélyre vonatkozólag 

tájékozásul az alábbiakat közli a rendező- 
ség. 1. A gyónás reggel ?7 órakor kezdődik. 
2. A férfiak a cserkészek sorfala közett 
mennek a szentélyben elhelyezett úlőhe- 
lyekhez és ugyanigy távoznak. 3. Az áldo- 
zás a főoltárnál történik. Minden katholi- 
kus férfi tartsa kötelességének a husvéti 
Szant Gyónást elvégezni. 

A Társadalomban is ünepelték 
Balázs kanonokot. Balázs András ka 
nonok nyugalomba vonulása alkalmá 
ból a „Társadalom" is meleg ünnep 
lésben részesitette a kiváló egyházi 
vezetőt. Illyés Gyula a Társadalom 
vezetősége részéről méltatta Balázs 
kanonok érdemeit. Dr. Boros unitá 
rius püspök lendületes beszédben a 
tanügyi téren kifejtett munkásságára 
mutatott ra. Vásárhelyi János retf. 

buzditotta : 
magyarságot. Elmondotta: - va- 
gyont, kincset mindenki szerezhet, 

ha szerencsés, de olyan köztiszteletet, 
amilyent Balázs kanonok érdemel, 
csak a becsületes élet önzetlen mun- 
kássága érdemelhet ki. Dr. Boga 
Alajos annak az érzésének adott ki- 
fejezést, hogy Balázs kanonok a kis 
székely falu szülöttje, az élet minden 
mozzanatában székely maradt és 
népe jövőjéért dolgozott. Majd Kris- 
tót György egyetemi tanár is meleg 
szavakkal adózott a „lelkek vezéré- 

nek". Az este 9 órától éjfélutáni ket 
óráig tartó ünnepségen megjelent a 
eluji Iparos Egylet nevében Rátz Mi- 
hály elnök is tizenöt kiküldöttel. Dr. 

Jánossy Béla vezetésével pedig a 
Katholikus Kör tisztelgett. A világi 
előkelőségek is nagy számban jelen- 
tek meg. Balázs kanonok végül meg 

indult lélekkel köszönte meg a lelkes 
ünneplést. 
- A Radnay tánciskola (P. Caro- 

lina 2.) az iskola cluji 25 éves fenn- 

állását ünnepli ebben az évben. Hogy 

marandandó emléket nyujtson növen 

dékei és látogatói számára, az eddigi 

jubileumoktól eltérő módot választott 

a tánciskola vezetősége a 25. év meg 

ünneplésére. Elhatározta ugyanis, 

hogy március 18-án egy aprilis vé 
géig tartó teljesen ingyenes tánckur 

zust nyit, mely kurzusra a táncisko- 

la összes volt növendékei és koszoru- 

látogatói feliratkozhatnak tandij fi- 
Az ingyenes emlékkur 

zus órát kedden és csütörtökön este 

tartják meg, de érdeklődni és fel- 

iratkozni állandóan lehet a tánctő 
remben. Ugyancsak március 18-án, 

csütörtökön este tartja a tánciskola 

a most befejezett kolon táncvizsga- 

koszoruját, mely egyben az ingyenes 

kurzus megnyitó estéje is lesz, mely- 

re vendégeket is szivesen látunk. 
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Sszenzációs 
gongsorán 

iátszik hétfőn este az 
OPERÁBAN megtar- 

tandó hangversenyen 

Elltélték a 
vádolt volt végrenhajtót 
(CLUJ.) A törvényszék II. szek- 

clőja ma itélkezett Coldea (GGyörgy 
volt végrehajtó ügyében, 
az volt a vád, hogy a Román Operáa- 
tól behajtott 26 ezer lejt nem szol- 
gáltatta be a kincstárnak. A biró- 
Gág Coldeát sikkasztásért félévi el- 
zárásra és háromévi jogvesztésre 
itélte. A vádlott felebbezett. 

e 

Csak két napra tillották be 
a Munkás-mozáó 

előadásalt 
(CLUJ.) Megirtuk, hogy a belügy 

minisztérium több mozgószinházban 
köztük a cluji Munkás-moziban 1s, 
betiltotta az előadásokat azzal az in 
dokolással, hogy a mozitulajdono- 
sok müködési engedéllyel nem biró 

Mfilmvállalatoktól kölcsönzött és ezen 
kivül olyan filmeket mutattak be, a 
melyeknek a cenzuralapja, bemuta- 
tási engedélye nem volt rendben. A 
mozivezetőségtől nyert értesüléseink 
szerint a cluji Munkás-mozgó csak 2 
napig március 13-án szombaton és 
március l4á-én vasárnap nem tart- 
hat előadást. Március 15-től, hétfő- 
től kezdve román, magyar feliratu 
filmekkel azonban zavartalanul foly- 
tathatja müködését. A betiltásra az 
adott okot, hogy a Munkás-mozgó 
vezetője - teljesen jóhiszemüen és 
negbizva a filmkölcsönző vállalat 

garanciájában - olyan filmet veti- 
telt, amelynek engedélyezéséért és 
zenzuralapjáért a Favorit filmköl- 
sönző-vállalat teljes erkölcsi és 
anyagi felelősséget vállalt. Utólag de 

t ki, hogy a bemutatott film veti 
tési engedélye lejárt és a filmköl- 
csönző elmulasztotta a vetitési en- 
gedély meghosszabbitásáról gondos- 
kodni. Ez a tény azonban tisztázó- 
dott és igy a betiltást visszavonták. 
z.... 

MHELYSZINI SZEMLE VOLT 
A STR. CALUGARITILOR-1 DRAÁ 
MA ÜGYÉEBEN. A Str. Calugariti 
lor dráma ügyében, amelyről lapunk 
más helyén részletesen beszámolunk 
ma délben tartották meg a helyszi- 
ni szemlét. Ennek során kiderült, 
hogy Tira Pirost nem laskanyujtó 
val, hanem egy bunkósbottal ütötte 
le, amelyet a fáskamrában rejtett el. 
A vizsgálat még folyik. 
- Köszönetnyílvánitáss Ezuton 

mondunk köszönetet mindazoknak, 
akik szeretett leányunk és testvérünk 
temtésén részt vettek és fájdalmun- 
kat enyhiteni igyekeztek. A gyászoló 
Marsovsky-család. 

PÉNZMEGTAKARITÁS céljából aján 
latos minden helybeli és vidéki vevőnek, 
hogy megismerje az Uránia palotában 
levő, 27 éve fennálló Somes áruház 
nagyválasztéku áruraktárát. Nagybaui 
árusitás főposta melletti Pascu-féle ház- 
ban. 

- Loetárgyalták a városi költség- 
vetést. A városi költségvetést letár- 
gyalták és kisebb módositásokkal el 
fogadták. Öt napon belül pedig jóvá 
hagyásra felterjesztik a miniszté- 
riumhoz. eb 
- Megegyezés jött létre az ameri- 

kai gépkocsi-sztrájkban. Detroitból 
közlik: A General Motors és a Gép- kocsiipari Munkáis Szövetség meg- 
egyezésre jutottak egymással, ugy, 
hegy a hétfő reggel a munkát fel le- 
het venni. 

sikasztással 

aki ellen 

(MADRID.) A fővárosban jobbol- 
dali puccsot lepleztek le amelynek 
célja Miaja tábornok és több kor- 
mánytényező elrablása volt. Har- 
minc egyént letartóztattak. Madridi 
hiradások szerint néhány a balolda- 
lak kezére került olasz katona azt 
állitja, hogy a Franco tábornok sere 
gében közel 80 ezer fasiszta harcol. 
Köztük számos sorkatona is, akik ab 
ban a hitben indultak utnak, hogy 
Abessziniába mennnek. Egyébként 
Cabrela Martinez, a hadügyminiszté 
rium vezérkari főnöke lemondott és 
helyébe Vicente Rojo tábornok ke.- 
rült. 

Berlin engedékenyebb 

(PARIS.) Ugy hirlik, hogy Wel- 
deck párisi német nagykövet Mvata 
los felhatalmazást nyert annak köz- 
lésére, hogy Németország már nem 
ragaszkodik többé a francia-orosz 
szerződés elejtéséhez, csupán módo 
sitásához. A nagykövet Delbos kül- 
ügyminiszter előtt már ki is jelentet- 
te, hogy a francia-orosz katonai 

Németország nem kivánja többé 
a francia.orosz szerződés eleltését, 

a világhirü vak 
zengoraművész 

csupán módositását 
jebboldallak el akarták rabolni Madridbél Mlaja tábornoket 
és több kormánytényezőt - Mussolini feltünően barátkozó- 

hangu beszédet tartott egyiptem telé 

egyezmény módositásának megtör- 

Németország belekapcsolódjék 
nyugateurópai megegyezésbe. 

jegyzék ügyét Berlinben nagy titok- 
tartással kezelik, de ugy hirlik, hogy 
Németország hajlandó ünnepelyes 
kötelezettséget vállalni arra nézve 
hogy Franciaország ellen nem kozd 
háborut. Hajlandó továbbá Belgium 
semlegességét biztositani. 

(TOBRUK.) Mussolini ma felavat- 
ta azt az uj országutot, amely az 
egyiptomi határtól kiindulva Lybián 

után Mussolini kijelentette az egyip- 
tomi ujságiróknak, hogy az utvonai 
felavatása döntő befolyással lesz 
Olaszország és Egyiptom gazdasági 
és idegenforgalmi viszonyára. 

nép Egyiptommal a 
viszonyban kiván élni. 

(CLUJ.) A helyi hatóságokhoz je- 
lentés érkezett, hogy a közeli Zimbo- 
ru községben tegnap megdöbbentő 
szerencsétlenség törent. Mocan Nico 
Hae és Vasile falubeli lakosok kutat 
ástak. Mintegy 6 méter mélységbe 
hatoltak már, amikor a kiásot! föld. 
réteg reájuk omlott s mindkettőt ma 
ga alá temette. Mocan Nicolaet és 

Két ember pusztulását okozta 
a Zimbor községben beomiott kut 

Vasilet életveszélyes állapotban ás- 
ták ki a földréteg alól. Az első a sze 
rencsétlenség bekövetkezése után 
mintegy 2 órával később belehalt 
sérüléseibe, Vasilet városunkba hoz 
ták az ortopédi kórházba, de ma reg- 
gel sérüléseibe ő is belehalt. A csend 
őrség a szerencsétlenség 
szigoru vizsgálatot imditott. 

(BUCURESTI.) A Ruscuci rend- 
őrségtől az elmult éjszaka a magyar 
főváros főkapitánysága értesitést ka 
pott, hogy a román kikötő városból 
titokzatos módon eltünt Toba Rubin 
az iraki autókirály leánya, aki állitó 
lag Magyarország felé vette utját. 
Közben a bucurestii magyar követség 
táviratban értesitette a magyar ható 
ságokat, hogy Toba Rubin február 
9-én a követségen hamis adatok köz 
lésével utlevelet a magyar konzulá 
tuson pedig budapesti tartózkodási 

A román rendőrség keresi az 
autókirály titokzatos módon eltünt 

fiatal leányát 

e. 

iraki 

engedélyt szerzett magának. Az ér- 
tesitések birtokában azonnal utasi- 
tást adott a detektiveknek, hogy az 
összes tszállodákat járják végig és 
állapitsák meg, hogy mi történt a 
dusgazdag 19 éves fiatal leánnyal és 
az valóban Magyarországra érke 
zett-e. Ninocs kizárva, hogy valami 
titokzatos szerelmi ügyről, vagy nem 
zetközi leánykereskedők müvéről 
van szó. 

folyik. 

Reuter 
(BERLIN.) A német posta Hitler 

vezér és kancellár születésnapja al. 
kalmából a kancellár képével ellátott 
bélyeget fog kibocsájtani. ; 
(ANKARA) A török kormány 
rendeletet bocsájtott ki, melyben 
pénzbirsággal sujtja azokat, akik a 
török államhivatalokban idegen nyel- 
vet használnak. Kivétel, ha külföldi 
állampolgárokkal kell érintkezniök. 
(LOSANGELES) Fites állam- 

ügyész meéerénylőit (pár nappal ez- 

gyüjtöttek 

jelenti: 
előtt két lövéssel megsebesitették) a 
hatóságok két gangszter személyé- 
ben elfogták. A vallatásnál kiderült, 
hogy a merényletnek nem volt poli- 
tikai háttere. 
(BEÉCS:) önkéntes adományok at- 
ján az osztrák légi haderő növelésé- 
nek céljaira eddig 420.000 shillinget 

össze. Az akciót folytat- 

(BERN.) Dr. Weissecker berni 
német követ hosszabb szabadsága 

után ismét elfoglalta hivatalá 

vonalon apad, a 

delemtől nem kell ran Elétr 
sőt tulhaladta ödlet.egt gasa 

é mint Sajónémeti környélk 

szély fenyegeti. A hatóságok min- 
dent elkövetnek a katasztrófa elh 

Diniában egy titokzatos 

ténte előtt nem lehet szó arról, hogy 

a 

Az Ansliának adot német válasó ilen menjelegtek a Pá 

Mussolini nyilatkozata 

át Tuniszig vezet. Az avatóünnepség 

ügyében 

(BUDAPEST.) A Duna p . 

Arrelniját ide közvel en 

vizállását a Sajó és B: 
vala 

károkat okozott. Miskolcot is arw- 

elkövetnek a katasztrófa elhá ritására. Gáttörés eddig nem történt, 
halálos áldozat nincs. 
DÁNZIG) A sajtó közli, hogy 

: zat eskedel- 
mi társaság 12 hajót tart utra ké- 
szen, melyeknek valószinüleg az a 
rendeltetésük, hogy hadianyago: 
szállitsanak öpanyoszárt 
(STOKHOLM.) Egész Svédorszá- 
got izgalomban tartja az a hir, hogy 
ismeretlen nemzetiségü repülőgépek 

had- 
gyakorlatok szintere felett. A lapok 
erélyes óvintézkedéseket követeinek. 
(NEWYORK.) Dr. Thomsont, 

ki az elnökválasztásokon azzal, ! 
minden hatvan éven felüli enüber 
havi 200 dollár nyugdijat kap, köt 
millió szavazatra tett szert, a new. 
yorki biróság „tekintélysértés" miatt 
egy havi börtönre itéjte. A Ssértés 
azzal követte el, hogy hátat fordi- 
tott annak a bizottságnak, melyet 
pártkasszájának felülvizsgálására 

amerika postajárat repülőgépe 
Thurstnál lezuhant és mind az öt 

rajtalevő kiszolgáló személyzeti tag 
Mondják meg olvasóiknak - tette 
hozzá, - hogy az olasz kormány és 

legszivélyesebb 

szörnyethalt. 

e 

- ÜUjból garázdálkodnak az arab 
terroristák. Jeruzsálemi hiradás sz: 

rint az arab terroristák Jeruzsálem- 
ben megtámadtak egy angol rendőr- 
külömtményt és annak több tagját 
sulyosan megsebesitették. Egy másik 
csoport arab megtámadta Benyamy 
na zsidó-telepet. A hatáságok eré 
lyes intézkedéseket tettek folyamat- 
ba a rend fenntartására. 
- Tatarescu teája. A parlamenti 

többség tagjai tegnap teára voltak 
hivatalosak voltak Tatarescu minisz- 
terelnökhöz. Jelen voltak Dnu Bra- 
tianu, Inculet. Lapedatu és mások 
Megállapodás jött létre, hogy hétfőn 
a kormány s a pártelnök megbesze- 
lésre ülnek össze a törvényhozó tes- 
tületek elnökeivel a parlament által 
megszavazandó törvényjavaslatok ki 
selejtezésére. Tegnp az ardeali és 
banati többségi törvényhozók kül- 
döttsége jelent meg Tatarescunál, is- 
mertetve helyi jellegü kéréseiket és 
panaszaikat. * 
- Érdekes fordulat Napeu rendőr 

kapitány ügyében. Napeu Joan rend 
őrtisztviselő ügyében, akit a törvény 
szék IV. szekciója különböző vi ülör vádak 
alapján elitélt, érdekes foi dulat ál- 
lott be. Napeu kérésére az ügyészség 
megínditotta a vizsgálatov Fischer 
József, Letkovics Leopold, Elek Ilie, 

kRRübEisig, Kemini József, Dávid A nyomozás tehát nagy eréllyel Aron, Janovics Jacob, Lackner fsrael 
Herman Kern és Schwartz Miklós 
panaszosok ellen és az első vizusgáló 
birói kabinet 2320-1987 vádirattal 
vádat emelt ellenük hamistanuzás 

A magyar kormány szociális 
intézkedései. Budapestről jelenük: 
Fabinyi pénzügyminiszter egy gyülé 
sen kijelentette, hogy a kormány le 
mond azokról a 120 pengökről, ami 
ket az 1929. évi földosztással kap 
csolatosan kellene kapnia. A had 
rokkantak és az özvegyek adósságalt 25 százlékkal csökkentették, az ál 
lammal szemben fennálló tartozá: 
salkat felerészben elengedték, mig 1 
többit 47 év alatt kell kifizetniök., 

..... 
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VI. évfolyam, 1987. március 14. 

védlees 
Minden másként történhetett vol- 

na, ha. . Igen: a történelemben sok- 
szor megesett, hogy az esemenyek 
egeszen más irányt vettek, mint ami- 

lyen felé az államok vezetői haladni 

akartak. London és Róma végzetes 
téngelyakasztása sem kEövetkezett 

volna be, ha a vvsaillesi nagy osz- 

4 kodás scrán Anglia és Franciaor- 

szágá betartjág Itálával szemben 
megállapodásukat. Mert Rómát euró- 
pai területek átengedésén kivül afri- 

kai gyarma'ok igéretével édesgették 

annakidején az antant oldalára. Az 

igéreteknek azonban csak a felét tar- 
tották meg. Az egykori osztrák-ma- 
gyar monarchia bizonyos részét át- 
engedték az olaszoknak, ellenben az 
afrikai német gyarmatok felosztasá- 

nál megfeledkeztek róluk. Azon most 

mar hiábavaló elmélkedni, hogy mi- 

ként alakultak v0ia a dolgok ellen- 
kezé esetben. Olaszország csak meg- 

felelő alkalomra várt, hogy vissza- 

adhassa a kölcsönt Hát ami azt illeti: 
alaposan visszaadja, 

Alígha téved, aki azt álhtj
a, hogy az 

angolok és franciák szivesen jóvá- 

tennék egykori botlásukat, ha ezen 
az áron ki lehetne elégiteni 

vadult hangulatot szépszerével, vaá- 

Ribbentropp mondátta lipcsei rádió- 
szózatában. ,., .ha háborura kerül a 

Róma is pontosan igy látja a hely- 
zetet Azért meri szinte a végletekig 

fesziteni a hurt. Mussolini tudja, 

hogy egy angol-olasz összecsapáis 
egyet jelenthet Itália megsemmisité- 
sével, de azt is tudja, hogy a brit im: 
périum 1s helepusztulna a mérkőzés- 
be. Valószinü, hogy az angol felelős 
tényezők is számolnak a fekete lehe- 
tőségekkel. Az angol külpoilitikát 
éppen a türelem jellemzi leginkább. 

szót „várni és figyelni!" Ez a mon- 
dás azonban távolról sem jelenti azt, 

hogy Nagybritánia ölbetett kezekkel 

tetés akar lenni. Ellenben a kulisz- 

meggyőződve róla, hogy Londonban 
jól tudják miért lángolnak fel ujra 
Palesztinában az arabok terrorisz- 
ükus cselekményei? Azt is tudják, 
hogy ki ajándékozta az arábiai vaha: 
hiták királyának: Tbn Saudnak a 
bombvető repülőgépeket és a legmo- 
dernebb ágyuütegeket. Mint ahcgy 
tiszt ában vannak a ciprusiak függet- 
lenségi mozgalmának hátterével is. 
London a kellő időben és a kellő he- 

lyen megteszi majd a maga ellenlépé- 
sif Bizonyos jeenségek máris arra 
engednek következtetni, hogy Közép- 
Európában történt is valami ebben 
az irányban. A Times egyik legutóbbi 
közlése szerint például a párisi és a 
endoni osztrák követek - nyilván 
rmányutasitásra -- kérdést intéz- 

tek az illetékes személyekhez: mi- 

WAn magatartást tanusit Anglia. il- 
etve Franciaország abban az eset- 
ha Ausztria függetlenségét bár- 
mele arányból veszedelem fenye- 

t 

adogatja... 

x Róma 
étvágyát. De nem lehet. Az ellentétek 

olyan nagyok a világpolitikai légkör 

olyan fülledt és feszült, hogy az el- 

gyis olcsó eszközökkel nem lehet le 
vezetni: Angiának és Franciaország- 
nak tulságosan sok a veszitenivalója. 

Nem egyszer idéztük már a brit jel- 

várja és figyeli az eseményeket. A 
tulfeszitett nyilt fegyverkezés is s0- 

kat mond, de inkább csak figyelmez- 

szák mögött a Foreign Office embe- 
rei is megteszik a magukét. Legyünk 

Kenyé 
A kérdést nyilván a londoni, illet- 

ve párisi kormányok előzetes tudtá- 
val tették fel Ausztria részéről. Ugy 

már arról is ir, hogy Schmidt Guidó, 
Ausztria külügyi államtitkára rövide- 
sen Párisba megy. Ez azt jelenti, 
hogy az osztrák külpolitika az adott 
viszonyok között jónak látja uj vizek 
felé orientálódni, De viszont azt is je- 
lenti, hogy Anglia és Franciaország 
Ausztria felől próbálják a német- 
olasz tengelyt gyöngiteni. Az osztrák 
kérdés egyébként is Berlin és Róma 
érzékeny pontja. A német gyarmat- 
igénylési kérdés és az ujra kiélező- 
dött földközi tengeri ellentétek arra 
késztették Mussolinit és Hilert, hogy 
egyelőre kapcsolják ki az osztrák 
ügy elintézését. De London és FPáris 
gondoskodnak róla, hogy ez a dolog 
felszinen maradjon. Bármilyen hihe- 
tetlennek hangzik: nem alaptalan az 
a feltevés, hogy angol és francia ke- 
zek szitják Ausztriában a mind erő- 
sebbé váló Habsburg restaurációs 
hangulatot. Jól mondotta Sigray An- 
tal gróf, magyar képviselő: „Olasz- 
ország számára életkérdés Ausztria 
függetlensége. Ezt a függetlenséget 
pedig csak a Habsburgok trónraülte 
tése biztosithatja!" Igen, mert a 
gyarmatigénylési lehetőségek csök- 
kenésével párhuzamosan ujra meg- 

niakaró kampóskeresztesek tevé- 
kenykedése is. Német részről valószi 
nüleg tudják, hogy Ausztria bekebe- 

lezése pillanatnyilag nem kivánatcs, 
sor, ez végzetes lesz minden ország mert hiszen ez Olaszország elevenehe 

vágna. Ezért méegegyszer megpróbál- ra, de különösen Angliára, mert egy 
uj világháboru szét fogja zülleszteni 
a birodalmat." ; 

ják a gyarmatkérdés tisztázását. 

járta, hogy lipcsei 
után eljátszotta londoni játékait - 
most mégis visszatért az angol fővá- 
rosba. A Reuter jelentése szerin: 

fitler előzőleg hosszasan tárgyait 
Ribbentroppal és a megbeszéléseknél 
Neurath birodalmi külügyminiszter 
is jelen volt. A német kormány Rib- 
bentropp utján most akar felelni a 
tavaly november 19-iki angol memo- 
randumra. 

4 

Ebben a memorandumban ugyanis 
aziránt érdeklődtek az angolok, hogy 
milyen feltételek mellett hajlandó a 
harmadik birodalom egy uj locarnói 
egyezmény megkötéséhez hozzájá- 
rulni? Berlin huzta-halasztotta a vá- 
laszt, pedig angol részről több izben 

sürgették a feleletet. Sőt, annakide 
jén Eden a sorok között sejtetni en- 

gedte, hogy kedvező válasz esetén 

tárgyalhatnak az egykori német gyar 
matok legalább egy részének vissza- 

adásáról is. Igaz, hogy azóta nagyon 
megváltoztak a viszonyok és ugy 
Eden, mint helyettese: Cramborne 
államtitkár, kereken kijelentették, 

hogy a meghóditott gyarmatok visz- 

szaadásáról szó Gem lehet. London 

rtörés clőtt... 

az angol, mint a francia sajtó most 

erősödött az Anschlusst kierőszakol- 

Ribbentropp - akiről pedig az a hir 
j rádióbeszede 

z 

azzal érvelt, hogy a gyarmati kérdés 

végeredményben nem csak Anglián 

és Németországon mulik. Hiszen az 

egykori tengerentuli német terüle'e- 

ken Anglián kivül Franciaország, 

Belgium, Japán és az Eszakamerikai 

Egyesült Allamok is osztoztak. Az te 

hát az érdekelt államoknak együtte- 
sen kell dönteni a kérdésben. Japánt 

meleg szálak füzik ugyan Németor- 
szághoz, ennek ellenére a leghatáro- 

hogy semmi 

szin alatt nem mondana le a Csen- 

des óceáni egykori német gyarma:- 
Az Egyesült Allamok 

angol kormányfelfogás szerint 

zottabban kijelentette, 

területekről. 
hasonlóképpen nyilatkozott. Fran- 

ciaország és Belgium részben hajlan- 

dóságot mutatnak az ügy kedvező el- 

intézésére. London azonban egyön- 
tetü állásfoglalást hangoztat és ezért 

nincs kilátás egyelőre a kérdés meg- 
oldására. Ez magyarázza viszont Ber- 

lin és Róma mind melegebbé váló ha- 

rátkozását. Szó van egyébként arról 

is, hogy Hitler és Mussolini a közel- 

jövőben találkozni fognak, hogy köz- 

vetlen 

rodalom külpolitikája számára. 

5. 

Ribbentrepp ujabb próbálkozása 
tisztázni 

Egy bizonyos: 
parancsoló 

szükségesség, hogy Európában nyu- 

hogy 
ádjak" - körülbelül ezt a feltételt 
szabja London Berlinnek. Vagyis: ha 
Németország garantálja egy nyugati 

egyezmény formájában sz európai 

mindenesetre hamarosan 
fogja a helyzetet. 
Nagybritánia számára 

galmi állapot legyen. „Adj, 

békét, akkor esetleg Anglia is mér 

sékeli eddigi csökönyös állálspent- 
ját a gyarmati kérdésben. 
azonban Anglia elképzelhetetlen ösz- 

szegeket költ gyors felfegyverkezésé- 

re, mert a birodalom érdekeit több 
fenyegeti. Nem 

hiába mondotta az ujabban megint 

sokat szereplő Winston Churhill mi- 

nap az alsóházban: „Angliának szük- 

sége van ua gyors fegyverkezésre. 
Szerencsére az állami bevételek emel 

kednek s igy a fegyverkezésnek sincs 

semmi akadálya, Az Északamerikai 
Allamok és Franciaország 

barátsága a fegyverkezés 

oldalról is veszély 

Egyesült 
föltétlen 
mellett a legjobb biztositék Anglia 
védelmére a világbéke fentartására s 

végső esetben, ha háborura kerülne 

a sor, a siker kivivására!" Churchill 

meglehetősen pesszimista és nem sok 

jót vár a közeli jövőtől. Beszédének 

további során ugyanis még ezeket is 

mondotta: „... A tavasz és a nyár 
során talán még nem tör ki a háboru 

de ki biztosit bennünket arról, hogy 

mi lesz azután?"... Azután? Az vol- 

na a legokosabb ember, aki erre a 

kérdésre kielégitő választ tudna adni. 

Még a gentleman egyeziség megkötése 

előtt sem volt olyan feszült a helyzet 
mint Anglia és Olaszország között, 

9. OLDAL 

most. Az angol és különösen olasz 
sajtó éles hangu 
eléggé jelzi a helyzet sulyosságát. 

rikoltozása éppen 

6. 

Egyelőre még csak a hirlapok 
nyelvelnek. Jaj lesz Európának, jaj 

a fehér kulturának és civilizációnak, 

ha az ágyuk is megszólalnak! A je- 
lenségek szörnyü lehetőséggel ke- 
csegtenek. Európa ujra ott tart, ahol 
1914. elején tartott. Szinte pontosan 

két egyenlő államszövetség áll min- 
denre elszántan egymással szemben. 

Most még csak diplomáciai cselveté- 

sekkel igyekeznek egymás esélyeit 
gyöngiteni. Igy például a Balti álla- 

mokat mindkét részről egyformán 

megkörnyékezték. Jegorov szovjet 

vezérkari főnökhelyettes csak a mi- 

nap járt Litvániában és Esztország- 

ban, hogy Moszkva oldalára hangolja 

ezeket a kis államokat. 

ban hire jött, hogy Litvánia külügy- 

muisztere viszont Berlinbe utazott. 

Mi van a dolgok mögött? Lengyelor- 

szág és Litvánia között tudvalevőleg 

Vilna miatt rendkivül feszült a hely- 

zet. Berlin tehát ki akarja békiteni a 

két országot s ezzel a francia -orosz 

szövetség vitorlái elől próbálja a 

Most ujab- 

tárgyalások alapján közös 

irányvonalat fektessenek le a két bi- 

Addig 

szelet elfogni. Viszont a szovjet dip- 

lomácia sem alszik. Holsti finn kül- 

ügyminiszter moszkvai látogatása 

után az uj miniszterelnök is bejelen- 

tette, hogy felkeresi Szovjetoroszor- 

szág fővárosát. Tudni kell, hogy Finn 

ország gazdasági érdekei révén szin- 

te százszázalékosan Anglia felé tájé- 

kozódik. Ha azt is tudjuk, hogy külö- 

nösen a Földközi tengeri kérdés 

miatt London és Páris kapcsolata! 

várakozáson felül kimélyültek, akkor 

megértjük. hogy miről tárgyalhatott 

Moszkvában Holsti és miről fog tár- 
gyalni a finn miniszterelnök is ott. 

7. 

Sem Angliának, még kevésbé Fran 

ciaországnak nem érdeke, hozy 

laszország helyzeti ereje a Földközi 

tengeren tulsulyba kerüljön. Pedig 

Mussolini mindent elkövet ebben az 

irányban. A Manchester Guardian, 

sőt a Times is közlik, hogy Olaszor- 

szág ujabban megint Gok ezer kato- 

nát tet: Spanyolországban partra, a 

németek viszont rengeteg municiót 

szállitottak a felkelőknek. Nyilván- 

való, hogy Franco tábornok seregei- 

nek győzelemre segitésével Berln 

és Róma meg akarják vetni a lábu- 

kat Ibéria féiszigetén. Ez és egyéb 

jelenségek is arra késztetik Francia- 

országot és Angliát, hogy hatványo- 

zott méretekben 

Földközi tenger menüi 

Weigand tábornagy, a francia hadse 

reg volt vezérkari főnöke nyilt le- 

vélben hivta fel a kormány figyel 

a fenyegető veszedelemre. Bizonyos 

hogy a fegyverkezési verseny hatvá 

nyozott méreteket fog ölteni. Mussc 

lini mindenesetre 

erősitsék meg a 
bázisaikat. 

harcias hurokat 

penget. A duce Afrikába hajózott. 

Lehet, hogy csak egyszerü tüntes- 

ről van szó, de az is lehet, hogy az 

afrikai ut a végleges kenyértörés 

bevezetője lesz. 

A nUsvÉTI MUNKATORLÓDÁS ELK ERÜLÉSE VIGEIT JOBB, 

nA MAR MoSI SiET TAVASZI KABÁTJÁVAL ÉS RUHÁVAI 
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„iósstati" 10. OLDAL 

................o..... 

ELADÓ a nádasterén háromnegyed hol 
Apréhirdetések das szép nagy gyümölcsös, Ért.: Muge 

men LEVEL s chaj Foch i5. szilyesztennél. 2353 

EZE JOKARBAN levő autó gyermekkocsi el- 
ARNANYER! LEGTÖBBET FIZETEK. adó. Ugyanott asportkocsi velekkc RÖSNER ORÁS. ÉKSZÉRÉSZ CLUJ, RE 

GELE FERDINAND ii4. TAKARÉKOS. 
SAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALO 

39) 
EMELETES bérház, hárommillió kész- 

pénzhozománnyal férjhezmenne 26 éves 
csinos urinő. Érdeklődőknek fényképét 
megküldi Bizony Ferenc 16 éve fennálió 
házasságközvetitő irodája. Timisoara. 2165 

GARANGIÁVAL biró ügynököt felve- 
szünk. Érnyőüzem, Regele Ferdinand 3. 
udvarban. 2285 
JENŐ! Levelet megbeszélt helyen sürgő- 

sen vegye át. Muci. 225?7 

A SZÉP FEJ HÓDIT. Rekiámáron tartos 
frizurát elsőrangu szakértelemmel készit 
zA hölgyfodrász szalon. C. Regele 
Ferdinand 30. (volt Széky palota). Pontos, 
figyelmes kiszolgálás. 2352 

ADAS-VETEL 
ARANYÉRT S BRILLIAÁANS Kö- 

VEKÉRI LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR, CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZUL 11. T178 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 
előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victorii 25. (814) 

VILLANYMOTORT fél vagy háromne 
gyed lóerőset keresek megvételre. Cim a 

kiadóban. 1696 
ELADÓ gyönyörü ténkabátok, felől- 

tők, térdnadrágok, Radicsnál. Reg, Ferdi. 
nand 2 22. iT121 
Nől tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Unirh 11. . em, 3. 1932 

MAG AS áron veszünk varró és irógépe- 
ket. Legtöbbet fizetünk használt férii, 
nől ruhákért, felöltőkért. Hivásra házhoz 
jövünk. Balcan, luliu Maniu 6. T212 

ELADÓ olcsón egy komplett háló sürgő 
sen. Colonia Somes 15. 212? 
MODERN konyhák különböző szinben 

olcsón eladók. Moldovei 8, asztalos. 2236 

BUTOROK. ágynemük, szobaberendezé- 
PZ634 

Sicssen, hogyu 
el ne Méssen! 

Sorsjegyet a sze- 
rencsés 

BELVÁROSBAN forgalmas helyen vaa- 
déglő reggelig nyitva, sürgősen átadó. Cim 
a kiadóban. 59 

KONYHABERENDEZÉS, kerek asztal, 
rádió asztal, jour asztal eladók, ujak és 
modernek. Institutul de Minori, Str. Fab- 
rica de Zahár 47. 2295 

ELADÓ és átadó április 1-én Targumu- 
res főtérén régi bevezetett étterem és flek- 
kenező más eifoglaltság miatt. Felvilágo- 
sitással szolgál Szalkay bérlő, Negele Fer 
dinand 23. Targumures. 2291 

4- EVES leányka részére tavaszi ka- 
bát sapkával és egy női angol tavaszi ka 
bát eladó. Str. F Antánejei 4la. 2308 

VARROGEÉP, bronz csillár, grenadin 
lámpa-ernyő eladó, Str. F ántanelei 41a. 

BEVEZETETT kenyér, gyümölcs és cu- 
korkaüzlet engedéllyel átadó. Cim a ki- 
adóban. 2360, 

ÉSALÁDIHAZ szép telek Str. Corolam 
160 alatt eladó. 250 

KUTAK, 
SZIVATÍYUK 

gyári árakon 

KONTINENTAL 
Kern a Coe. 

Cluj, Str. Reg. Maria 21. 

HASZNÁLT cselédágy, konyha kredenc 
és többféle haztartási ceikk eladó. Megte- 
kinthető . e. 11-2 óra között Calea ra- 
ijan 74. 1227 
saabó 5 pius 1 lámpás Standard ádtó 

. Gázlei 2. Versita, Pop Cicio. e535 

erább házastelek Str, Cáp. Ignate i2 
szám, 2346. 

han G. lámás 35. 2350 

ELADÓ e egy 15 levelü ner nemesfaju filo- 
drendro Stern, Dermata bőrgyár. 2365 
ANIIK komod eladó Str. Regala 15a. 

2579 

VILLANYMOTOR 1/ lóerős, satu két 
munkaasztal, faesztergapad minimax, kézi 
szerszámok stb. olcsón eladók Cal. Mare 
chai Foch 68, fél 2-5.-ig. 2384. 
ANTIIK szekrények (ruhás és könyv) na 

gyon szépek eladók. Dr. chaage lémo. 
randului 27. 3365 

FIATAL fekete „Ratler kutyát keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. P2575 
ELADÓ sülyesztő Singer varrógép, ame- 

rikai szekrény koffer és temniszverő Str. 
lorga 10. 1-4. Udvarban hátul. 2371 

TENGERIMALACOKAT vesz a Clioica 
Dermatologiaa Str. Mico . 2374 
PERZSA szönyeg, ebédlő, szalon garni- 

tura eladó Str. Strolesceu 16. 2376 

ELADÓ 2 külön ház egy telken 3 és 2 
szoba központhoz egész kdzel. Ára 100 
ezer lej. Cim a kiadóban. 

KERTES villa adókedvezményes, sétn- 
térrel szemben családi okok miatt eladó. 
Érdeklődni Majorné, Baron L. Pop t7., 
ajtó 3. 4-61. 2b75 

HASZNALI ruhákat legmagasabb 
ban vesz, dus választékban eladó Hala ve- 
cituri P. Énirii iee 22321. 

TOPOLYA hálók, dió telehálok, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3 Használt butorokat 
veszek, (8701 

FORGALMAS vidéki városban megy 2. 
székhelyen kisebb kávéház és szálloda el- 
adó. Jövedelmez havonta 15 ezer lejt. ára 
500.000 lej. Érdekiődök irjanak Kávéház 
jeligére a kiadóba. 2330 

FORGALMAS mészárszék berendezés- 
sel eladó, Cim a kiadóban. 2334 

221t00 

ár- 

AZ AlUDI kollégium borai eredeti csoma 
goással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatok a arkas étteremben (Str. Regina 
Maria 0.) Som I6, Leányka, Muscat ottonei 
és Rajnai rizling 22. Sz rke barát 24 lejért 

TIi74 
STR. REGELE CAROL II. szám alatt 

földszintes ház olcsón és sürgősen elade 

„ üzletnek is alkalmas, 
(Col. Szilágyi) 
303 

ELADÓ modern sötétbarna ebédlő Str. 
Regele Carol II. 92. Erdeklődni hátul az 
udvarban . 2340 

ELADÓ sürgősen jókarban levő kömplett 
háló és különféle butordarabok. Strada 
Artelor 14. 2235! 
SAROK telek 2 üzlethelyiségg 5 szoba, 

konyhás lakással ugyanitt egy üres ház- 
hely eladó. Értekezni: Molnárnál, Strada 
Aventurioasá 26. T233. 
ELADÓ fagyasztógép ép cin üsttel és fagy- 

lalt apparát. Üránia cukrászda. 2208 

ELADÓ parcellák befásitva park szana- 
tóriumtól hat perc távolságra. Viz, villany. 
járdával. Str. Hasdeu 50-a. 2286 

ALLAST KERES 

4 SZOBÁS ház, 
eladó. Sft. Gheorghe 11. 

nő állást keres. Cim a kiadóban. 2185 
GYERMEKTELEN házaspár bármilyen 

állást keres, vidékre is. Cim a iadóban. 
301 

LEÉPITETT i8 évet szolgált kisebbségi 
tisztviselő maga részére, esetleg feleségé- 
nek is, ki postamesternő volt, bármilyen 
alkalmazást keres, hogy családja kétségz. 
beejtő helyzetén segitsen. Cimeket Sok 
oldalu és megbizható" jeligére a kiadóba, 
kér. 2011 

INTELLIGENS urinő gyermekgondozó- 
női vagy betegápolónői állást keres. „Gyer 
mekszerető" jeligéree. 2232 

3000 LEJ kaucióval intelligens leámyt ke- 
resek segitségnek dohánytőzsdébe. Ajámia- 

tok „Románul beszélő jeligére Nová- 
ba kéretnek. P2662 

JOKARBAN levő CSÉPLŐSZEKRÉNYI 
végig golyóscsapágyakon 1000 mm. kö- 
rüli méretben keres megvételre. Es 

T24? András Bata p. Reteag. 

vilia. Str. Pásteur 2s98. P2666 
ARANYAI, ezüstöb a legmagasabb ár- 

ban veszek. Auerhan órásüzlet. Regina 
Maria 31. Royai mozgó mellett. 1809 

ELADOK szép, délnek fekvő 222 és 400 
öles parceilák, Str. Sitariloron. Érdek- 
lodni Bogdan, Keg. Ferdinand 141. 20065 

ELADO kerités kapuval, lámpák, diófa 
oszlopok. Andrei Muresan 3522. 222 

EPITIETŐK és ácemesterek figyelmébel 
Szép egyenes faragásu tölgysasfía bárml- 
lyen nagy választékban beszerezhető C. 
Motilor 92. Telefon: 721 és 1101. 

SPLENDIDNÉL, Piata Mihai Viteazul !a 
gyáni árakban vásárolhat harisnyát, zok- 
nit. szvettert, ! mindenféle rövidárut, 2224 

EÉLXDÓ 80 hold birtok Aghiresen. Ér- 
deklődni Cluúj, Regele Ferdinand 97--00, 
Victor Marzit 2245 
LKÖLTOÖZÉS miatt eladó. 3 szobás la- 

kás összeg hutora, komplett háló és ebéd 
lőberendezéssei, különtéle más butorzat, 
egészben vagy részletben is. Cim a kiadól 
ban. 2262 

SENLASLÓ és toalett szappan hulla- 
dékból készitett mosószappan 4 kg. 110 
lej Heinriéh rekláműüzletében, Memoran. 
dulul 4. T 244 
ÉELADÓ nagyon szép Mária Terézla eti- 
lü szalon garnitura. Calés Regele Ferdi- 
nand 70, II. em. I. lépcsőház. T220 

CSALADI villa, lakóház, bérház, villa- 
hely Andrej Muresanon és környékén: köz- 
pontban és külvárosban eladók. Keresünk 
villát, lakóházat, bérházat 90 ezertől köt- 
millióigz. PROMT IRODA" CLUI, Rae. 
gina Marja 32. P 2652 

IDEALIS tökebefektetés rentábilis keres 
kedelm vállalatba. Érdeklődni .PROM1 
IROD, ABAN Cluj. Regina Maria 52. P265 

SZOBA, konyhás külön telek kiadó, vagy 
eladó. Se Lutoasa 17. gsa 

2 

ELADÓ sürgősen 3 zobás fürdöszobás 

ALLÁST KAPHAT 
KIFÜTŐFIUT keres könyvkötészet P. 

MINDEN munkában jártas fogtechnikus 

Unirii t2. Bejárat a Str. Bob felől. 3640 

tetik Szilveszter Calea Motilor 6. P2630 
FÉMCSISZOLÓKAT felvesz Münich fém 

öntőde. Str. Liliei 14. 2202 
MEGBIZHATÓ szakácsnőt keresek. Str. 
Sincai 21. P2667 

BORGYÁR keres elsőrendü többéves 
praxissal rendelkező gépfaragót. Ajáulatok 
Industria de Piele Targumures. T 240 
EGY jómunkás férfi fodrász segédet ke. 

resek AZONNALI BELÉPÉSRE. Ki vassal 
is ondulál előnyben részesül. Ajánlatoknt 
kér KORÖSSY fóZSEÉ FERFI És Nöl 
FODRÁSZ Turda. Regele Ferdinand 12. 

T 341 

öNFEl 

JÓ házikosztot keresünk Marianum kö 
zelében. Cumeket a kiadóba kérem lendai e 

18 

FRAKK és SZMÖKINC öltönyöket köl 
csön ad Radics. Reg. Kerdinand 22. f132 
TANITVÁNYOK szakszerü kiképzése m 

külföldi módszerrel Bote kozmetikai sza- 
lonban Reg. Ferdmand nd 34. 2378 
KULfoLDRőó hazatérve, speciális 
gyermekruhák készülnek a VICTORIA 
szalonban. Str. Corchas 22 2184 
sSPECIÁLIS OLTONY Nől ruha tiszü- 

tás, gyapjufesetés minta szerint jego. 
csób STAGELNEL, Str. Baritiu 12, ud 
varban. Ugyanott ügynök vagy ázynók 
nők felvétetnek. 

OLCSON és szépen tisztitunk, mztat 
„Hygea" vasalónőket felvesz Str. Bálces- 

200 ÉRTEKÉS NYEREMÉNY. Apriis 
4-én lesz az oradeai Zsidó kórház sorsjá- 
téka. Főnyeremények: 1 hálószoba, 1 sza- 
lon, 1 konyha berendezés, sezlontakaró, 
bed! ékézet séb. EGY SORSJEGY BE. 

MINDENEST, aki főzéshez is ért, felvé-[ 

dészebás és két szoba, konyha mellék 

azonnalra kiadó P. Mmhai Viteazul 3. g 

LYEGG LEI vVidéki rendeléseknél 
kérünk ? 1ej j portóköltséget. Agime 
Agentura ö' Piata nini 3. T 1 

évfolyam. 1957 március 14. 

GYUMOLCSOSOK takaritását, perme 
tezését, oltványok ültetését teljes ukte 
dással valamint kettek kezelését egész 
évre jutányosan vállalom. Ertekezni ötr. 
1. G. Duca 0, trafikbann T16 
ZONGORA rövid kereszthuros uros bérbeadó. 
Calea Traian 5. 2550 

TŐKÉVEL, teleppel i ipari, vagy kereske. 
delmi vállalatot, vagy üzletet alapitanük, 
esetleg társulnék. Szakemberek irjanak 
„Garanciával előnyben" jeligére. 254? 

KIADÓ LAKAÁS 

EGY szoba konyha veranda külör tel- 
ken kiadó vagy eladó. Str. Serpuitoare 23. 
Értekezni Sér. Grigorescu 34. 2332 
KIADÓ azonnal 2 szoba konyha és há. 

rom szoba konyha május 1-re Str. Reg 
83. Infanterilor No. 4. itáztulajáoaosnál 

2558 

VETEMENYES gyümölcsöskert feles 
művelésre kiadó, értekezni Str, Masaryk 
27. BP2670 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba má- 
jus 1-re. Cal. Traian 33. 2278 

BUTOROZOTT szoba, szobának használ 
ható nagy előszobával, állandó lakónak, 
jutányosan kiadó. Eset leg butorozatlanul. 
ántánelei 51. 2343. 

KIADÓ betonozott világos raktárhelyi- 
ség, alkalmas csendes mühelynek Regéle 
F lerdinand 72. 25890 

Sarok üzlethelyiség, esetleg lakással, 
mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni: Mol- 
nárnál, Aventurioasá 26. I4 

KIADÓ Calea Marechai Foch 135 szám 
alatt 12 tehén számára magy istálló kert- 
tel, esetleg lakássai április 1t-től. P2681 

ÜZLETHELYISEG két kirakattal Moi- 
lor 65, Park szanatóriummal szemben 
azonnal kiadó. Értekezni Anca könyvke- 
reskedésében. Regina Maria 45. 22204 

A P. UNIRIIN kis butorozott szoba német 
családnál, esetleg ellátással kiadó. Cim a 
kiadóban 

BUTOROZOTT szoba előszobával azon- 
nal kiadó csendes lakónak. Str. Episcop 
Ivan 8-a. 280 
KETSZOBÁS komfortos lakás május íre 
kiadó. P. Umnirii 6. Értekezni a házfelügye- 
lőnél. 2281 

Cluji fiékok: Piata Uniri No. I. 
és Cal. Regele Ferdinand No. 13 

KIADÓ április 1 re: a Subdertul on 2 sz0 
kamara, veranda: fél ker: 

Értekezni a Prefekturán 
portásnál. 2300 

KÜLÖN telken i szoba, konyha spelsz 
mellékhelyiségek, gyümölcsöskert április 
töőlére kiadó Prof. Marinescu 67a. 2513. 
KÜLÖNTELKEN 2 szoba konyha, elő- 

szoba, speiz és mellékhelyiségek, kerttel. 

ba, konyha, 
havi 800 lejért. 

május tére kiadó. Str. Aventurijoasa 
Elisabeta uti térség. 2324 

KIADÓ Dorobantilor 0 két szoba. neki 
elvi 

ségeltel május elsejére. Értekezni Dr 
ay ügyvédnél P. Üniri á2. 1. en. 
UJONNAN BUTOROZOTT szob 

mendnál. 336. 
OVÁARBAN kisebb füszerüzlet áAtndó 
pep a elyiég kiadó, Sigmond S. A. eluj 

nirli 3. 
OVÁRBAN KÉT SZOBA, KONYHA 

módern napos emeleti lakás kiadó, 
vagy májustói. Str, Matei 3. fortásnál 

KIADÓ uj szoba szeba konyha kerütel 
melléképületekkel. Colonia Somes ó. 1956 
KIADÓ május tére 2 szoba. konyha. 

fürdőszoba, komfortos villa lakás. örig. 
rescu 60., bejárat Moldovan ucáról. 1 
KIADÓ 2 szoba, konyha, május elsejé- 

től. P. nirii 22 Értekezni háimestere 

KIADÓ a szobás parkettes komfortót 
lakás. Str. Radui. 

5 SZOBÁS komfortos emeleti napos 
kás május i-re kiadó. Str, Romei 1. 132 

2 SZOBÁS komfortos földszinti nap05 
lakás a Matei Basarab uj uccában, ugy1 
ott 2 szoba, elő és fürdőszoba a i e 
leten május elsejére kiadó. 152 

3 SZOBA konvhás fürdőszobás e öszét 
Jakás két különbejáratu szobával mél 
1-re kiadó, Cal. Motilor 54. T 
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Gág határaira vonatkozólag. 

lyal kötött. 

jJeestétie 

egy okmánysyültemény tükrében 
A „Guai dOrsay" megjelölés alatt 
az egész világon mindenütt a fran- 
cia külügyminisztériumot értik. Ke- 
vesen tudják azonban, hogy a „Guai 
dOrsay" egy különleges szárnyá: 
ban van a világ egyik legérdekesebb 
okmány-gyüjteménye. Mindazok az 
okmányok vannak itt felhalmozva, 
amelyekben az évszázadok sodrában 
Franciaország lerögzitette különböző 
titkos megállapodásait. Ezekből az 
iratokból meg smerhetjük Francia- 
ország, sőt némely vonatkozásban 
a világ történelmét is. 

KÖZEL SZAZEZER AKTA 
CSOMó 

Bejutni ebbe az okmánytárba nem 
a legkönnyebb feladat. Amióta a vi- 
lágháboru egyik óriási jelentőségü 
dokumentuma: az az okmány, amely- 
ben a német birodalom megüzente a 
háborut Franciaországnak, szőrén 
szálán nyomtalanul eltünt, rendkivül 
megszigoritották a titkos okmánytár 
ellenőrzését. A bejáratot hatalmas 
páncélajtó zárja el, amelyet különle- 
ges szerkezet nyit és zár. A szerke- 
zet kezelése kizárólag a titkos ok- 
mánytár igazgatójára van bizva. 
Hosszu folyosók sorakoznak a vas- 
ajtón tuli helyiségekben, 
összességükben hét kilométerre nyul 
nak. Hatalmas állványokon közel 
százezer okmánycsomag van felhal- 
mozva, amelyek Franciaország év- 
százados történetére vetnek világos- 
ságot. ABC sorrendben és országok 
szerint rendezték az égymás mellé 
sorakozó aktatömkeleget. Afganisz 
tánnal kezdődik a gyüjtemény és Ju- 
goszláviával végződik, mert tudniil- 
lik a francia ABC szerint a J„Y". 

A LEGREÉGIBB TITKOS OK- 
MAÁNY 

A legrégibb titkos okmány 1304- 
ből származik és arról a bizalmas 
megállapodásról szól. amelyet Jakab, 
Majorka királya és Foix grófja kö- 
töttek egymással Andora köztársa 

Hosszu 
sorokban vannak felhalmozva azok 
az okmányok, amelyek a Napkirály 
hóditó hadjárataira és titkos egyez- 
ményeire vonatkoznak. De vannak itt 
kevésbé dicsőséges multról regélő 
adatgyüjtemények is. A francia nem- 
zet egyik legszomorubb időszakát 
idézi fel az ugynevezett Troyesi 
egyezmény, amelyet VI. Károly fran 
cia király III. Edward angol király- 

Arról van szó benne, 
hogy Anglia nemcsak megtarthatja 
a Franciaországtól elhóditott terüle 
teket, de VI. Károly halála esetére 
Edwardot jelöli meg közvetlen utód- 
jának. Nem hiába tartotta az akkori 
francia népszólás ezt a szerződést a 
legszégyenteljesebb" okmánynak 

TÖRTONELMI BÉKESZER: 

A westfáliai békeszerződés okmá- 
nya is, amely tudvalevőleg a 30 éves 
háborunak vetett véget. ugyancsak 
ebben a titkos okmány-gyüitemény- 
ben van elhelyezve. Századok óta ezt 
az okmányt tartották a legértékesebb 

mert egyet nek valamennyi között, 
len más iráson sem volt annyi pecsét 
s aláirás, mint ezen. A versaillesi 
békeokmány létrejötte óta azonban 
csökkent az értéke, mert az utóbbi 

okmányon nemcsak Európa, de Ame 
rika és Azs a több népének küldöttei 
örökitettek meg a nevüket. Pecsé' 

amelyek 

meg annyi van rajta, hogy alig lehet 
összeszámlálni. Érdekes, hogy a sok. 
szorcisitó ipar tökéletesedése és az 
irógép korában kézzel irták ezt a 
fontos szerződést és a szöveg stilusa 
is régi idők szellemére emlékeztet. 
Ezekkel a szavakkal kezdődik: „Rei- 
mond Poincare, a francia köztársa. 
ság elnöke üdvözletét küldi mindazok 
nak, akik jelen irást látni és olvasni 
fogják .. 

Alig három esztendeje halt meg 
Poincare, de ha a versaillesi szerző- 
dés okmányát olvassuk, az a benyo- 
málsunk, mintha évszázados irás vol- 
na a szemünk előtt. 

MARIA ANTONIETTE HAZAS- 
SAGI LEVELE 

Egy különleges osztályon vannak 
azok az irások és okmányok össze 
gyüjtve, amelyek a francia királyok 
személyére vonatkoznak. ítt van pél- 
dául a tragikussorsu Mária Antomet- 
te királynő házassági szerződése is, 
amelyet akkor vetettek pergamentre, 
amikor mint 15 esztendős fiatal lány 

eljegyezte magát a dauphinnel, a ké- 
sőbbi ugyancsak tragikus végzetü 
XVI. Lajos királlyal. Itt vannak 
Franciaország leginkább szeretett 
királyának: IV. Henriknek szerelmes 
levelei is, amelyeket menyatsszonyá- 
hoz, Medici Katalinhoz irt. Napoleon- 
ra vonatkozó számos irást 1s őriz- 
nek itt. Napoleon aláirásalól a nagy 
császár egész élettörténetére kavét- 
keztethetünk. Mint első konzul igy 
irta alá magát: „Bonaparte". Csá- 
Szárságának első szakában kereszt- 
nevét teljesen kiirta igy: „Napoleon". 
Az idő mulásával megrövidült a ne. 
ve is, még pedig ekép: „Nap". Vé- 
gül már egy energikus nagy „N" be 
tüt kanyaritott az irások alá. 

A GYARMATOK OKMANYAI 
A titkos okmánytár egy másik 

része különösen fontos okmányokat 
tartalmaz. 
mindazok az irások, amelyek nem- 

sát tartalmazzák. Amióta Francia- 

Sztojka László: Ember. Sztojka 
Lászlónak, a fiatal transilvániai költő- 
nek: Ember cimen most jelent meg a 
negyedik verseskönyve. A kötetben 
összegyüjtött versek, az eddiginél 
fokozottabb mértékben igazolják be, 
hogy a fiatal költő tehetsége mind- 
jobban és jobban bontakozik ki, érik 
és mélyül. Erős szociális érzéke, ami 
mindig külön szint jelentett a lirájá- 
ban, most még fokozottabb mérték. 

Uj könyvek 
ben és kitisztultabban jelentkezik. 
Sztojka László határozottan szociá- 
lig érzékü költő és lirai egyéniségé- 
nek hovatovább ez is lesz egyik leg- 
jellemzőbb Gajátsága. Ez a mentsége 
és magyarázata is a még mindig meg- 
levő formai egyenetlenségeknek, de 
igy is kétségtelen, hogy ez a verskö- 
tet komoly éntékeket képvisel. Nem 
lehet azonban elhallgatni, hogy Ady 
erős hatása még mindig vissza-vissza- 

SÜRGÖŐSI! A 13. sorsjáték 

1I. osztályanak a huzásáig az utolsó napok! 

Hová vezérli a szerencse? 

a magy nemzet 

ARUDAHOZ, 
amely játékosainak a legtöbb 

MILLIOT 
fizette hki. 

Menjen még ma a DACIA-hoz 
és vasároljon sorsjegyeket. 
A SZERENCSE VEZÉERLI! 

FIŐK: HELYI 

2 " „ECONOMIZ Cluj, Piata Unirii 
.. 

JAWOL! 

Itt vannak összegyüjtve, 

csak az anyaország, de a gyarmatok 
területének pontos méreteit és leirá- 

l 712 

fogtlájás ? ? ? 

Kapható gyégyszertárakhan 11 

ország gyarmatbirodalom lett, ennek 
a gyüjteménynek különösen fontos 
a jelentősége. 

PAPIR HELYETT ARANYLAP 

Egy másik részben, amely legir 
kább egy nagy bank csekk-oszályá 
ra emlékeztet, vannak összegyüjtve a 
különböző országok államférfiainak, 
továbbá a Párispan székelő idegen 
nagykövetek aláirásai is. Ezek kö- 
zött a legértékesebb az az okmány, 
amelyet annakidején a délázsiai 
Sziam juttatott el a francia köztár 
saság elnökéhez. Papir, vagy perga- 
men helyett vékony aranylapokra 
vésték a szöveget. Ennek az irásnak 
az aranyértéke is igen jelentős. 

csendül a fiatal költő lelkében és ez 
bizonyos fokig zavaró benyomásokat 
kelt a kritikus lelkében. 
Minden adottsága meg van azon- 

ban arra nézve, hogy Sztojka László 
költészete a talentumos fiatal költő- 
poétának elkövetkezendő uj köteté- 
ben végre valóban az lesz, aminek 
lennie kell. Kitisztult, érett és egyen- 
letes költőnek szociális szinezetü ér- 
mes müvészet. Így is mondhatnók: a 
magas-szinvonalu transilvániai ma- 
gyar költészet méltó utánpótlása. 

Dr. Jancsó Elemér: A magyar sza- 
badkőmüvesség irodalmi és müvelő- 
déstörténeti szerepe a XVIII. század- 
ban. Ez a kis irodalmi történeti ta- 
nulmány a magyar irodalomtörténet 
egyik kevéssé ismert korszakának a 
XVIII. századnak életébe világit bele 
és főleg azt a jelentőséget igyekszik 
kidomboritani, hogy ebben a korszak 
ban a szabadkőmüvels-mozgalom mi- 
lyen értékes irodalmi és müvelődési 
történeti szerepet játszott. Besse- 
nyei, Bacsányi, Kazinczy, Báróczy, 
Aranka György és a magyar szelle- 
mi élet sok-sok legkiválóbb egyéni- 
ségei kapcsolódtak bele anakidején a 
szabadkőmüves mozgalomba és adott 
a nemzetközi humanisztikus összefo- 
gásnak a magyar földön magyar 
szint és jelleget. Jancsó Elemér sok 
uj és érdekes adattal gazdagitja en- 
nek a korszaknak kulturtörténetét és 
élesen rámutat arra, hogy a magyar 
szabadkőmüvesek mindig egyben a 
magyar szellemi élet megujhodásá- 
nak vezérei voltak. Az értékes ta- 
nulmány tehát nemcsak nevelő és 
eszméltető jelentőségü, de értékes 
adatgyüjtés és értékes feldolgozás is, 
mert lényegesen hozzájárul ahhoz, 
hogy annyifelőlről támadott szabad- 
kőmüves mozgalom helyes és tiszta 
megvilágitásba kerülhessen a mul 
és jelen szempontjából egyaránt. 

(w.) 
a 

- Hármas ikrek születtek Bncu 
restiben. Lenuta Mihail asszonynak. 
egy munkás feleségének, tegnap hár 
mas ikrei születtek, egy fiu és ké' 
leány. Mindannyian egészségesek.
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//Haáztartási évégyszeré. 
szeti, elekiírotechnikai 
cikhei énári lerakatá 

ban haphatók 

CLUJ. 
Sír. Memorandului 22. 

VONATON 
Szép asszonyom, most 
Elhagylak, megyek. 
Némán köszöntenek 
A tarlók és szöllőhegyek. 
Gőzparipám zihál, 
Mind jobban és gyorsabban... 
mn szomornan állok 
A vonatablakban. 
Csak most, még egyszer 
Vahetne mondanom, 

Amit annyit mondtam: 
„Asszonyom, gyönyörü asszonyom". 
Máv késő... ohan a vonatom . 
s vele a bánatom. 
Eisuhan mellettem 
Sok árok,.. viz... és pózna 
S hoi Te laksz asszonyom, 
A város, mintha hivna, huzna. 
n még mindig nézek, 
Nézek egyre vissza... 
Hófehér zsebkendőm 
A könnyeimet issza 
egymásra hullva. 
Ő. szépséges asszony, 
Tán sohsem látlak ujra. 

Kolozsi Nagy László. 
e.. 

270 ezer vállalat adatait 
felülvizsgálják 

(BUCURESTI.) A nemzeti munka 
védelmére hivatott bizottság meg- 
kezdte az előkészitő munkálatokat ab- 

ban az irányban, hogy a felsőbb ren 
de kezéssel bekért ellenőrző adatok 
felülvizsgálata az ország területen 
vő 22 1pari felügyelőségnél össze 

ást és feldolgozálst nyerjen. A 
alapján ellenőrizni fog- 

ják az összes bejelentett adatokai. 
Munteanu szenátor, a bizottság e'- 
öke. személyesen adott utasitást ar 

hogy ezzel kapcsolatban 
szeállitás is készüljön az 

2 eg inari és kereskedelnmi 
vállalatamál a foglalkoztatott alkal- 
mazottakrói. Őriási arányu munká- 
vól van szó. mert nem kevesebb, mint 
270 ezer vállalat adatait kell felül 
vizsválni a nemzeti munkavédelmi 

törvény rendelkezéseinek fisvelembe 
vételével és ugyanannvi vállalattól 
leel] feldelenzni az a'- 

vonatkozó összes ada. 

kimutatások : 

nézve, 

összegyüitve 
Falmazottakra 
tokat 

rek régi élete 

szerek tehát 

ió estét 16 

terece Eszlerhazy Mikiós udvarában 

A 200 év clőtti baryton nady]1 
szerepeamagyarkulínréletben 

(CLUJ.) A 18. század emelkedet: 
szellemü kamaramüvészetében a ba- 
ryton volt a legkedveltebb hangszer, 
amelynek ideálisan közvetlen hang- 
szinei puha zengéssel töltötték meg a 
paloták meghitt zeneszobáit. 
Amint azonban a kamarazene szel- 

leme kiszélesedett, a baryton - a 
viola di gamba - a clavecin és a spi- 
nét uralmát az élesebb és pozitivebb 
hangu zongora, hegedü, gordonka és 
brácsa vetle át. Ma ezek a hangsze- 
rek sem tudják régi tekintélyüket 
megtartani, mert például a zongora 
müvészet is a nagy zenekar erejenek 
irányában halad. A fuvós es ütőhang 
szerek tömege mellett a huros hang- 

szerek mkább csak kiegészitő és szin 
keverő eszközök. A vonós hangsze- 

aligha térhet vissza. 
Ahogy kétszáz évvel ezelőtt a halk 
baryton helyett az öblös gordonka 
jött, ezután uj hangszerek következ- 
nek a maiak helyett, amelyeket ugyan 
ugy elfelejtenek az emberek, mint, 
ahogy nemzedékek sora elfeledte a 
- barytont. Pedig lágyabb, behizel- 
gőbb, könnyübb és nemesebb kamara 
zenehang nem igen létezik. A hang- 

ugyanugy ölik meg 
egymást észrevétlenül, mint a törté- 
nelemben a korszakok, vagy a ter- 
mészetben az évszakok. 
A 17. és 18. században a hegedü- 

nél is népszerübb viola di gambanak 
testvérhangszere a viola di bardone, 
amelynek közkeletü elnevezése: ba- 
ryton. Vonós hangszer ez. min: a 
gamba, de egyben pengetős is. Hét 
= kvartokban hangolható - hurja 
van, amelyek közül a középső tere- 
ben szól. Mélységbeni hangterjedel- 
me a kontra „A', magasságban az 

egyvonalas „"á". Hurozata teljesen 
egyezik a gambáéval, annyi különb 
séggel, hogy e hangszer nyakrészé- 
nek fogólap mögötti hátsó oldalán a 
nyak nyitott s ott még külön tiz acél- 
hur feszül, melyeket játék közben a 
alkéz hüvelykujjával lehet megszó- 

laltani. Igy a hangszer vonás és pen 
gető hatások egyidejü megszólalta- 
tására alkalmas, ami a belőle lágyan 
szürődő, szelid hangot nagyon disziti, 
mert a pengető hurok a vonóshurok 
játékára önmaguktól rezonálnak s 
azok továbbzengését nagyban fokoz 
zák. A baryton játékmódja egyéb. 
ként ugyanolyan, mint a gordonkáé, 
de a két vonóshur és a tiz pengetőhur 
miatt sokkal nehezebb. 
A baryton története bennünket, 

magyarokat, már csak azért is érde 
kel, mert e hangszer intenziv műve- 
Jése, a nagy magyar főur, Eszterházy 
Miklós herceg nevéhez füződik. Ma: 
gyarországon a zenemüvészet az ő 
idejében állott a legmagasabb fokon, 
ami tisztán a herceg érdeme. 

testvérének, a gambának sorsára ju- 
tott. Ezeket a hangszereket ugy elfe- 
lejtették, hogy ez a század ugyszól- 
ván tudomást sem szerzett róluk. 

Most a század elején azonban lelkes 
kutatók és igazi értékeket kereső mu- 
zsikusok Német- és Franciaország- 
ban feltámasztották e régi hangsze 
rek kulturáját s ezzel megvetették 
alapját annak a történelmi elégtétel 
nek, amely remélhetőleg e hangsze- 
rek uj megbecsülését fogja eredmé 
nyezni. Azért is indokolt volna a 
baryton-müvészet felkarolása, mert 
enélkül a nagy Haydn munkásságáról 
nem kaphatunk teljes Képet. Hayadn, 
a herceg udvari karmestere ebben 
az időben, barytonra, mély hegedüte 
és gor donkára 175 divertimentót irt, 
smely mindezideig nincs kiirva s igy 
még senki sem játszotta. Haydn 175 
müve, tisztult, abszolut kamarazene, 
aámelyben nem kell irodalmi, vagy 
társmüvészeti vonatkozást keresnl, 
mert a divermento semmi egyéb, mint 
nagyon finom és szép zenélés A ba- 
yten-kor énekmüvészetének egyik 
sogóbb alkotása: Figaró há- 
asságának „Rózsa áriá"-ja. 

Huszonnyolc év után operálták 
ki egy bécsi férfi testéből 
az iker-embriókat 

(BECS.) Az Irgalmas testvérek 
kórházába a napokban beszállitottak 
egy Andor S. nevü 28 éves malom- 
ellenőrt, aki magas, jókülsejü, erő- 
teljes férfi és eddig teljesen egészsé- 

gesnek érezte magát. Néhány nappal 
ezelőtt azonban a fiatal férfit heves 
belső fájdalmak fogták el és ezek a 
fájdalmak óráról-órára növekedtek. 

A háziorvos nem tudta megtalálni a 
betegség igazi okát. Közben a fiatal 
férfinek hátsó részén hatalmas da- 
ganatok keletkeztek, amely egyre na- 

gyobbra nőtt. A kórházba szállitva a 
szállitás után a malomellenőrt meg- 
röntgenezték, majd mütét alá vetert 
ték, amikor is a daganatból két iker- 
embrio került elő, egyenként 13-13 
centiméter hosszuságuak. Az en 

briók fejet kis haj födte és két-két 

foguk is ki volt fejlődve. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy az iker embrick 
tulajdonképpen a Hatalember iker- 
testvérei, akik 28 év óta éltek a tes 

tében anékül, hogy abban elválio- 
zást okoztak volna. A óeki időben Az ut 

azonban a férfit valami fertőzés érée 

és ennek következtében jelentkezett 

sartok) 

a fájdalom és a daganat. Az érdekes- 
sége a dolognak az, hogy a malomel- 
lenőr két év óta nős és egy kis egy. 
éves leánykája is van. 

Hasonló jellegü mütétet az orvo- 
sok utoljára 1911 ben végeztek Né- 
metországban egy férfin, csaknem 
azonos körülmények között. 

A kioperált embriókat a bécsi kór-[ 
ház ntkaság-muzeumában helyezték 
el spirituszba téve. 

gyógyintezet bejáró betegek vészére Bu- 
curesti, Str. Eabirne 1. (Calea Vacáresti 

Mindennemü betegség kezelése, 
kiváliló magyar szakorvosok vezetése aljatt 
(volt külföldi khnikák asszisztensei.) - 
köntsen, Diaterma, ultraviolette sugarak 
s egyéb vilanykezelések és amnalizisek. 
Azonnali látogatás ágyban fekvő beteg hi- 

nott fogorvosi müterem, 
re is. Igen mérséket 

nap lelefol 

felhivta a keri 

A 19. század elején a baryton is 

(R. T.) 

lót és a rendőr 

és nyugodj meg!... 
Hála Istennek . - tért megbékél 

(CLUl.) A gg gveszbr ra egnap 
élelőtt rövid zirg 

ór apja ott hirtelen 
néhánynapi szabadságot k 

tor a sürgöny átvétele után azonnai 
megához rendelte Theil örnagyot, a 
rendőrlegénység parancsnokát, uta- 
sitva, hogy a szomoru hirt hozzák 3 
rendőr tudomásár 
- De óvatosan - parancsolta a 

rendőrkvesztor -, Fogy ne érintse 
nagyon kellemetlenül a fiut a ressz 
hir. 
- Igenis, kvesztor ur - vágta vi- 

gyázba magát az őrnagy - mneget 
tettem. . 
- Theil őrnagy ezután telefonon 

rületi rendőrség főnökét, 
ahol a rendőr szolgálatot teljesit. 
- Hallgass ide, Romi - mondotta 
- Ambrosie rendőrnek meohalt az 
apja. Hozzátok neki tudomására, de 
valahogy óvatosan... 
- Igen, igen - sietett a válasz- 

szal a kapitány - bizd csak reám, 
majd.. 
Sa következő pillanatban már be- 
csöngette az ügyeletes őrmestert: 
- Ide hallgass, őrmester! 

Tessék parancsolni! 
-Ambrosie apja meghalt. a- 

gyon, de nagyon óvatosan hozd neki 
ezt tudomására, 

Tudom én - felelte az örmes- 
ter - tessék csak rám bzni: 
- Te Ambrosie - gyujtott rá 

egy pár perc mulva egy cigarettára a 
szobában maradt rendőrőrmester - 
miközben a rendőr belépett a hivásá- 
ra - szomoru hirt mondok neked, de 
légy erős, hiszen férfiak vagyunk. El 
kell tudjuk viselni Isten akaratát 
Ambrosie szegény az ijedtségtől 
kimeredt szemekkel tekintett reá. 
- Apád, anyád - folytatta az őr- 

mester fontoskodva - és a két test- 
véred valami romlott hust ettek és 
mind belehaltak. Most kaptunk sür 
gönyt. 
- Jaj, jaji - kiáltott fel a fendőr 

és féleszméletlenül dőlt hátra a szé- 
kében. Eközben a rendőrőrmester a 
telefonhoz sietve ugy tett, mintha 
beszélne: 
- Szóval a testvérei nem haltak 
meg? 

Hallod - fordult azután a 
dalmasan jajgató Ambrosie felé. 
A községi jegyző most ujságolja, 
hogy a testvéreid életben maradtak. 
A rendőr kissé magához térve, pil- 

lantott reá. Csak legalább ők életben 
maradtak - nyögte. - A fene egye 
meg azt a mészárost, aki... 
- Halló, halló! Itt a cluji rendőr- 

ség - folytatta közben telefonon a 
tréfát az őrmester. - Tehát az anya 
sSem halt meg, csak az apa...?. 
- Hallgass ide. - tette le a kagy 

felé fordult.- A 
jegyző most még azt a jó hirt is ul 
ságolja, hogy egyedül csak az apál 
halt meg. Na szedd össze magad.. . 

ve magához szegény Ambrösie és 
lörömében, hogy „csak,: az apja balt 
meg", össze-vissza csókolg 
őrmes tert. 

gyon tálot az 
apám halt, meg nem 
lád. 


